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COLLECTION DU DOCTEUR P.

La collection de monnaies aujourd’hui placée sous le feu des enchères mérite en tout point de 
retenir l’attention des amateurs.  Elle fut rassemblée par un médecin érudit qui choisit de se 
consacrer entièrement à ses passions de collectionneur après la Première Guerre mondiale. Parmi 
ses différents domaines de prédilection, la numismatique occupait une place de choix. Elle fut 
sans doute, d’ailleurs, sa passion la plus précocement cultivée, puisque ses premiers achats 
de monnaies remontent à 1917. Cet ensemble exceptionnel, constitué lors de ventes publiques 
ou auprès des plus grands spécialistes de l’époque, notamment Feuardent, Serrure et Platt, 
témoigne du souci de la rareté et de la qualité qui guida les choix de cet amateur éclairé.
 

Couvrant une large période, depuis le XIVe siècle jusqu’à la veille de la Grande Guerre, cette 
collection évoque à travers les monnaies l’histoire de la France, mais aussi celle des guerres 
d’Italie, des guerres de la Révolution et du nouvel ordre dynastique que Napoléon Ier s’employa à 
créer en plaçant sur les trônes issus de ses conquêtes des membres de sa famille.

Les monnaies royales d’or et d’argent s’y taillent une place de choix  : citons simplement le 
mantelet d’or de Philippe IV le Bel, ou encore l’extraordinaire série à la Gallia du règne d’Henri II, 
et, pour celui de Louis XIII, les spectaculaires 10, 8 et 4 louis d’or de Warin ainsi que le rarissime 
essai de l’écu à la Monnaie assise sur flan or, ainsi que le double louis d’or à la croisette dit « à la 
croix au templier », dans un état de conservation hors pair. Citons encore, pour l’Ancien Régime, 
le piéfort en or du double louis d’or à la mèche courte (1644) figurant la tête enfantine du jeune 
Louis XIV, de la plus haute rareté, ainsi que le double louis d’or aux insignes de Louis XV (1716) 
ou encore l’épreuve sur flan or de l’écu au bandeau (1740). Pour le règne de Louis XVI, relevons le 
louis d’or aux palmes (1774) ainsi que l’écu datant de la même année. La période révolutionnaire 
est illustrée, entre autres, par de rares essais en argent ainsi que par un insigne des Gardes 
françaises en or (1789).

Très bien représentée, la période napoléonienne fait une large place à la France, mais aussi aux 
États sur lesquels régnaient des membres de la famille impériale. On remarque en particulier 
la pièce de 40 franchi or (1810) de Murat, roi de Naples, ou la série de monnaies de Louis, roi 
de Hollande, dont une épreuve du 50 stuivers aux insignes en argent, extrêmement rare, et un 
magnifique 20 gulden or (1810). Mentionnons encore un exemplaire de la pièce de 40 lires or 
(1814) du royaume d’Italie, dans un état de conservation admirable.

La Restauration, la monarchie de Juillet et le Second Empire nous réservent eux aussi quelques 
trésors numismatiques, comme l’épreuve en or du 5 francs (1815) par Michaud, l’essai du 100 
francs or du règne de Charles X (1830) par Tiolier, le splendide essai en or de Domard pour le 
100 francs de 1831 ou encore l’épreuve en or du 10 centimes daté 1852. Un choix de monnaies 
provinciales et étrangères de premier ordre, tant par leur qualité que par leur rareté, comprenant 
notamment le module de 100 francs or de Léopold Ier, frappé à l’occasion du mariage du duc et 
de la duchesse de Brabant en 1853, conclura cette vacation.

Constituée il y a une centaine d’années, cette collection témoigne de l’œil infaillible et du niveau 
d’exigence d’un très grand collectionneur. De ce fait, cette vente, qui rassemble des pièces de 
très belle qualité, est un événement rare. 

Thierry PARSY
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MONNAIES FRANÇAISES

2.	 Florin d’or dit « à la reine » (1305). 4,73 g.
Le roi assis de face, tenant le sceptre et une fleur de lis.
R/ Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée, cantonnée de quatre lis.
D. 210.  C. 187.  L. 214.  Fr. 25.
� Exemplaire parfaitement centré. Rare. TTB à superbe. 7 000 / 9 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 19 avril 1920, n°244.

PHILIPPE IV, le Bel (1285-1314)

1.	 Masse d’or (1re émission, 10 janvier 1296). 6,91 g.
Le roi assis de face, couronné, tenant le sceptre et un lis, dans un polylobe.
R/ Croix  feuillue et fleuronnée, cantonnée de quatre lis, dans un quadrilobe aux angles tréflés.
D. 208.  C. 196.  Fr. 254.
� Flan large. Superbe. 6 000 / 8 000
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3.	 Mantelet d’or (avril 1305). 3,50 g.
Le roi debout, tenant le sceptre, entre deux fleurs de lis.
R/ Croix fleurdelisée dans un quadrilobe, cantonné de quatre trèfles.
D. 211.  C. 198.  Fr. 257.� De toute rareté et de toute beauté. 15 000 / 25 000
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4.	 Agnel d’or (26 janvier 1311). 4,11 g.
Agneau pascal nimbé debout à gauche, détournant la tête vers une bannière.
R/ Croix feuillue dans un quadrilobe fleuronné et cantonné de quatre lis.
D. 212.  C. 199.  Fr. 258.
� Superbe. 3 000 / 4 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 19 avril 1920, n°246.

PHILIPPE V, le Long (1316-1322)

5.	 Agnel d’or (5 janvier 1322).
Agneau pascal nimbé debout à gauche, détournant la tête vers une bannière.
R/ Croix feuillue dans un quadrilobe fleuronné et cantonné de quatre lis.
D. 237.  C. 243.  Fr. 260.
� Flan large. Presque superbe. 3 000 / 4 000

CHARLES IV (1322-1328)

6.	 Royal d’or (16 février 1326). 4,15 g.
Le roi debout sous un dais gothique, couronné, tenant un long sceptre.
R/ Croix feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe.
D. 240.  C. 252.  Fr. 261.� Superbe. 1 500 / 2 000



7

PHILIPPE VI de Valois (1328-1350)

7.	 Parisis d’or (6 septembre 1329). 7,05 g.
Le roi assis sur un trône gothique, couronné, tenant le sceptre et la main de la justice.
R/ Croix feuillue et fleuronnée, cantonnée de quatre lis dans un quadrilobe.
D. 248.  C. 268.  Fr. 264.
� Rare. Superbe. 8 000 / 12 000

8.	 Parisis d’or (6 septembre 1329). 7,05 g.
Le roi assis sur un trône gothique, couronné, tenant le sceptre et la main de la justice.
R/ Croix feuillue et fleuronnée, cantonnée de quatre lis dans un quadrilobe.
D. 248.  C. 268.  Fr. 264.
� Rare. De parfaite conservation. 10 000 / 15 000

Provenance : Feuardent, 17 février 1921.
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9.	 Pavillon d’or. 5,08 g.
Le roi assis sur un trône, couronné, tenant le sceptre sous un pavillon fleurdelisé.
R/ Croix quadrilobée, feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe.
D. 251.  C. 270.  Fr. 266.
� Fraîcheur de frappe. Splendide. 5 000 / 7 000

10.	 Double d’or (1re émission, 6 avril 1340). 6,79 g.
Le roi assis sur un trône gothique, couronné, tenant un sceptre long et un court.
R/ Croix feuillue et fleuronnée, cantonnée de quatre couronnelles dans un quadrilobe.
D. 253.  C. 273.  Fr. 267.
� Flan large. Superbe. 6 000 / 8 000
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11.	 Ange d’or (2e émission, 8 août 1341). 6,37 g.
L’archange saint Michel debout sous un baldaquin, couronné, tenant une croix à la longue 
hampe, posée sur la tête du dragon gisant à ses pieds et l’écu de France aux trois lis.
R/ Croix quadrilobée et feuillue dans un quadrilobe accosté de quatre couronnelles.
D. 255a.  C. 277.  Fr. 273.
� Superbe exemplaire. 8 000 / 12 000
Provenance : Feuardent, 17 février 1921.

12.	 Chaise d’or (17 juillet 1346). 4,73 g.
Le roi assis sur un trône gothique, tenant le sceptre et la main de la justice dans un 
polylobe cantonné de petits trèfles.
R/ Croix quadrilobée,  feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe.
D. 258.  C. 290.  Fr. 269.
� Flan régulier. Superbe. 4 000 / 6 000



10

13.	 Gros parisis (29 septembre 1329). 5,02 g.
Croix cantonnée de deux lis.
R/ Légende en deux lignes sous une couronne. Bordure de 
quinze lis.
D. 260.  C. 294.
� Flan large et régulier. TTB à superbe. 300 / 500

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°38.

JEAN II, le Bon (1350-1364)

14.	 Mouton d’or (17 janvier 1355). 4,70 g.
Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite vers une 
bannière. Polylobe au pourtour.
R/ Croix tréflée et feuillue, cantonnée de quatre lis dans un 
quadrilobe.
D. 291.  C. 354.  Fr. 280.
� Fraîcheur de frappe. Splendide. 2 000 / 3 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°43.

15.	 Mouton d’or (17 janvier 1355). 4,66 g.
Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite vers une 
bannière. Polylobe au pourtour.
R/ Croix tréflée et feuillue, cantonnée de quatre lis dans un 
quadrilobe.
D. 291.  C. 354.  Fr. 280.
� Rayures au revers. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

16.	 Franc à cheval (5 décembre 1360). 3,84 g.
Le roi à cheval, galopant à gauche, brandissant son épée.
R/ Croix feuillue avec un quadrilobe en cœur.
D. 294.  C. 361.  Fr. 279.� TTB. 700 / 900

17.	 Franc à cheval (5 décembre 1360). 3,87 g.
Le roi à cheval, galopant à gauche, brandissant son épée.
R/ Croix feuillue avec un quadrilobe en cœur.
D. 294.  C. 361.  Fr. 279.� TTB. 700 / 900

18.	 Gros à l’étoile. 5,25 g.
Croix cantonnée de deux molettes.
R/ Légende au centre sur trois lignes. Bordure de treize lis.
D. 308.  C. 412.� Très bel exemplaire. 300 / 500

CHARLES V (1364-1380)

19.	 Franc à pied (20 avril 1365). 3,83 g.
Le roi couronné debout sous un dais accosté de lis, tenant 
l’épée et la main de justice.
R/ Croix tréflée avec un quadrilobe en cœur, cantonnée de deux 
lis et de deux couronnelles.
D. 360.  C. 457.  Fr. 284.
� Légère trace de pliure. TTB à superbe. 600 / 800

13

14

15

16

17

19

18
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20.	 Franc à pied (20 avril 1365). 3,78 g.
Le roi couronné debout sous un dais accosté de lis, tenant 
l’épée et la main de justice.
R/ Croix tréflée avec un quadrilobe en cœur, cantonnée de 
deux lis et de deux couronnelles.
D. 360.  C. 457.  Fr. 284.� TTB. 500 / 700

CHARLES VI (1380-1422)

21.	 Écu d’or à la couronne (1re émission, 11 mars 1385). 4,07 g.
Écu de France couronné.
R/ Croix fleurdelisée et feuillue dans un quadrilobe cantonné de 
quatre couronnelles.
D. 369.  C. 484.  Fr. 291.� Superbe. 600 / 800

22.	 Écu d’or à la couronne (1re émission, 11 mars 1385). 4,05 g.
Écu de France couronné.
R/ Croix fleurdelisée et feuillue dans un quadrilobe cantonné de 
quatre couronnelles.
D. 369.  C. 484.  Fr. 291.� Très bel exemplaire. 500 / 700

HENRI VI (1422-1453)

23.	 Salut d’or (6 septembre 1423). Saint-Lô. 3,46 g.
L’archange Gabriel debout devant la Vierge Marie. Au dessus, 
rayons du soleil.
R/ Croix latine pleine accostée d’un lis et d’un léopard.
D. 443a.  C. 598.  Fr. 301.� Superbe. 1 000 / 1 500

24.	 Salut d’or (6 septembre 1423). Saint-Lô. 3,50 g.
L’archange Gabriel debout devant la Vierge Marie. Au dessus, 
rayons du soleil.
R/ Croix latine pleine accostée d’un lis et d’un léopard.
D. 443a.  C. 598.  Fr. 301.� Superbe. 1 000 / 1 500

25.	 Angelot d’or (24 mai 1427). Rouen. 2,34 g.
L’archange Gabriel à mi-corps de face, tenant les écus accolés de France et France-
Angleterre.
R/ Croix latine pleine accostée d’un lis et d’un léopard.
D. 444.  C. 600.  Fr. 300.� Superbe. 3 000 / 5 000

20

21

22

23

24

25
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26.	 Angelot d’or (24 mai 1427). Rouen. 2,34 g.
L’archange Gabriel à mi-corps de face, tenant les écus accolés de France et France-
Angleterre.
R/ Croix latine pleine accostée d’un lis et d’un léopard.
D. 444.  C. 600.  Fr. 300.
� Trace de pliure. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

CHARLES VII (1422-1461)

27.	 Royal d’or (9 octobre 1429). Poitiers. 3,67 g.
Le roi debout de face, couronné, tenant deux sceptres, sur un 
champ de lis.
R/ Croix tréflée et feuillue, dans un quadrilobe fleurdelisé, cantonné 
de couronnelles.
D. 455.  C. 624. Fr. 303.� Bel exemplaire. 500 / 700 

28.	 Écu neuf (2e émission, 12 août 1429). Montpellier. 3,44 g.
Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés.
R/ Croix feuillue avec quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles 
dans un quadrilobe.
D. 511a.  C. 634.  Fr. 307.� Flan régulier. Superbe. 700 / 900

29.	 �Écu neuf (2e émission, 12 août 1429). Rouen. 3,46 g.
Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés.
R/ Croix feuillue avec quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles 
dans un quadrilobe.
D. 511a.  C. 634.  Fr. 307.
� Fraîcheur de frappe. Superbe. 700 / 900

30.	 Demi écu d’or à la couronne (12 août 1445). Rouen. 1,64 g.
Écu de France couronné.
R/ Croix feuillue avec quadrilobe en cœur.
D. 513A.  C. 643.  Fr. 308.� TTB à superbe. 700 / 900

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°70.

31.	 Écu d’or au briquet, 1er type. 3,46 g.
Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés.
R/ Croix feuillue cantonnée de deux couronnelles et de deux 
briquets dans un quadrilobe.
D. 514.  C. 644.  Fr. 309.� Rare. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

Provenance : Feuardent, 17 février 1921.

26

27

28

29

30

31
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LOUIS XI (1461-1483)

32.	 �Écu d’or à la couronne (1re émission, 31 décembre 1461). 
Toulouse. 3,42 g.
Écu de France couronné accosté de deux lis couronnés.
R/ Croix feuillue accostée de quatre couronnelles dans un 
quadrilobe.
D. 539.  C. 741-743.  Fr. 312.� Superbe. 700 / 900

�CHARLES VIII (1483-1498)

33.	 �Écu d’or au soleil (2e émission, 8 juillet 1494). Paris. 3,44 g.
Écu de France couronné sous un soleil.
R/ Croix fleurdelisée avec un quadrilobe en cœur.
D. 575A.  C. 790.  Fr. 318.
� Trace de pliure. TTB. 500 / 700

�LOUIS XII (1498-1514)

34.	 Teston (6 avril 1514). Tours. 9,47 g.
Buste du roi à droite, coiffé d’une couronne sur un chaperon.
R/ Écu de France couronné dans un polylobe.
D. 660.  C. 918. � Rare. TTB. 1 000 / 1 500

35.	 Teston (6 avril 1514). Lyon. 9,39 g.
Buste du roi à droite, coiffé d’une couronne sur un chaperon.
R/ Écu de France couronné dans un polylobe.
D. 660.  C. 918. 
� Rare et d’excellente conservation. TTB à superbe. 2 000 / 3 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°93.

32

33

34

35

36

36.	 Demi teston. Paris. 4,74 g.
Buste du roi à droite, coiffé d’une couronne sur un chaperon.
R/ Écu de France couronné dans un polylobe.
D. 661.  C. 924. � Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°94.
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37.	 Écu d’or au porc-épic (19 novembre 1507). Lyon. 3,37 g.
Écu de France couronné, soutenu par deux porcs-épics.
R/ Croix achée, cantonnée de deux L et de deux porcs-épics.
D. 655.  C. 909. Fr. 325.� Superbe. 700 / 900

38.	 Écu d’or au porc-épic (19 novembre 1507). Bayonne. 3,44 g.
Écu de France couronné, soutenu par deux porcs-épics.
R/ Croix achée, cantonnée de deux L et de deux porcs-épics.
D. 655.  C. 909. Fr. 325.
� Trace de pliure. TTB à superbe. 600 / 800

MONNAIES FRAPPÉES en ITALIE

LOUIS II d’Orléans, futur Louis XIII, seigneur d’Asti (1465-1498)

39.	 Teston. 9,71 g.
Son buste à gauche, coiffé d’un béret.
R/ Écu écartelé surmonté d’une couronne et accosté d’un lis.
Blaggi p. 130.  C.N.I. vol II. 26/36.
� Rare. TTB à superbe. 2 000 / 3 000
Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°88.

�DUCHÉ de MILAN (1499-1512)

40.	 Teston. 9,76 g.
Buste du roi à droite, coiffé d’une couronne sur un chaperon.
R/ Saint Ambroise à cheval, galopant à droite, tenant un fouet. À l’exergue, écu de France 
couronné coupant la légende.
D. 723.  C. 907.� Rare et de conservation superbe. 3 000 / 5 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°102.

37

38

39

40
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ROYAUME de NAPLES (1501-1504)

41.	 Ducat d’or. 3,52 g.
Buste du roi à droite, coiffé d’une couronne, posée sur un chaperon.
R/ Écu de France couronné.
D. 716.  C. 983.  Fr. 826.
� Rare et dans un état remarquable. Superbe. 10 000 / 15 000

GÊNES (1507-1512)

42.	 Teston. 9,76 g.
Écu de France couronné.
R/ Portail génois sous une croix, accosté de deux roses.
D. 754.  C. 1048.
� Rare et de conservation superbe. 2 000 / 3 000
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FRANÇOIS Ier (1515-1547)

43.	 Teston, 3e type. Paris. 9,25 g.
Buste du roi à droite, portant une couronne ouverte sur un 
chaperon.
R/ Écu de France couronné dans un polylobe ponctué.
D. 794.  C. 1113.  L. 659.� Très bel exemplaire. 500 / 700

44.	 Écu d’or au soleil du Dauphiné, 7e type. Romans. 3,35 g.
Champ écartelé de France-Dauphiné. En haut, soleil.
R/ Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur, cantonnée de 
deux dauphins.
D. 788.  C. 1086.  Fr. 359.� TTB à superbe. 500 / 700

45.	 Teston du Dauphiné, 3e type. Grenoble. 9,46 g.
Buste du roi à droite, portant une couronne fermée sur un 
chaperon.
R/ Écu écartelé de France-Dauphiné.
D. 825.  C. —  L. 687.
Légère faiblesse de frappe au revers (dauphin).
Type rare et très bien conservé. TTB à superbe. 800 / 1 200

Provenance : Platt, 18 décembre 1919

46.	 Écu d’or aux salamandres, 1er type. Toulouse. 3,30 g.
Écu de France couronné, sous un soleil, accosté de deux 
salamandres couronnées.
R/ Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur, accostée de 
deux F et de deux salamandres couronnées.
D. 884.  C. 1089.  Fr. 350.
Très légère fente à 19 h. 
� Rare et recherché. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

47.	 Teston, 25e type. Lyon. 9,47 g.
Buste du roi à droite, barbu et cuirassé, portant une couronne 
radiée et fleurdelisée.
R/ Écu de France couronné dans un polylobe. Dessous, lettre 
d’atelier.
D. 904.  C. 1121.  L. 766.� TTB. 500 / 700

48.	 Teston, 27e type. Tours. 9,48 g.
Buste du roi à droite, barbu et cuirassé, portant une couronne 
radiée et fleurdelisée.
R/ Écu de France couronné dans un polylobe. Dessous, lettre 
d’atelier.
D. 908.  C. 1123.  L. 770.
� Rare en cet état. Presque superbe. 800 / 1 200

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°121.

49.	 Jeton du Conseil du roi. n.d. Argent. 3,84 g
Écu de France couronné formé de trois lobes.
R/ Salamandre à droite posé sur une F couronnée.
F. 1.� Rare. TTB à superbe. 600 / 800

43

44

45

46

47

48

49
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51.	 Double Henri d’or, 1er type (14 janvier 1550). 1553. Saint-Lô. 6,57 g.
Buste du roi cuirassé, tête nue à droite.
R/ Croix formée de quatre H couronnées, cantonnée de deux croissants et de deux lis. 
Différent d’atelier au cœur de la croix.
D. 971.  C. 1237.  Fr. 367.� Très beau portrait. TTB à superbe. 4 000 / 6 000

HENRI II (1547-1559)

50.	 Double Henri d’or, 1er type (14 janvier 1550). 1552. Rouen. 7,24 g.
Buste du roi cuirassé, tête nue à droite.
R/ Croix formée de quatre H couronnées, cantonnée de deux croissants et de deux lis. 
Différent d’atelier au cœur de la croix.
D. 971.  C. 1237.  Fr. 367.� Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

Provenance : Platt, 2 janvier 1919

52.	 Henri d’or, 1er type (14 janvier 1550). 1550. Lyon. 3,66 g.
Buste du roi cuirassé, tête nue à droite.
R/ Croix formée de quatre H couronnées, cantonnée de deux 
croissants et de deux lis. Différent d’atelier au cœur de la croix.
D. 972.  C. 1244.  Fr. 368.� Flan large. TTB. 2 500 / 3 500

Provenance : Ciani, 1935, n°655.

53.	 Henri d’or, 1er type (14 janvier 1550). 1557. Rouen. 3,67 g.
Buste du roi cuirassé, tête nue à droite.
R/ Croix formée de quatre H couronnées, cantonnée de deux 
croissants et de deux lis. Différent d’atelier au cœur de la croix.
D. 972.  C. 1244.  Fr. 368.� TTB. 2 500 / 3 500

Provenance : vente Paris, Drouot, 19 avril 1920, n°271.
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54.	 Double Henri d’or à la Gallia. n.d. 7,27 g
Buste du roi à droite, lauré, portant une cuirasse damasquinée.
R/ La Gaule casquée assise à gauche sur un monceau d’armes, tenant une Victoire 
nicéphore. À l’exergue, Gallia.
EB en monogramme : différent du Maître Étienne Bergeron.
D. 978.  C. 1254.  Fr. 372. 
� Très rare. Très bel exemplaire. 15 000 / 20 000



19

55.	 Piéfort du Henri d’or à la Gallia. 1555. 14,29 g (poids quadruple)
Buste du roi à droite, lauré, portant une cuirasse damasquinée.
R/ La Gaule casquée assise à gauche sur un monceau d’armes, tenant une Victoire 
nicéphore. À l’exergue, Gallia.
EB en monogramme : différent du Maître Étienne Bergeron.
Tranche inscrite « SOLI DEO HONOR ET GLORIA 1555 ».
 C. 1258. 
� De toute rareté. Presque superbe. 20 000 / 30 000
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56.	 Piéfort du demi Henri d’or à la Gallia. n.d. Tranche cannelée. 3,66 g (poids double)
Buste du roi à droite, lauré, portant une cuirasse damasquinée.
R/ La Gaule casquée assise à gauche sur un monceau d’armes, tenant une Victoire 
nicéphore. À l’exergue, Gallia.
EB en monogramme : différent du Maître Étienne Bergeron.
C. 1261.  
� Extrêmement rare. TTB à superbe. 10 000 / 15 000

57.	 �Grand écu en argent, moulin de Paris. 1558. Paris. Frappe probablement postérieure. 
23,87 g.
Buste lauré et cuirassé du roi à droite.
R/ Croissant sous une couronne.
C. 1263. � Presque superbe. 3 000 / 4 000

58.	 Piéfort du demi teston au croissant, moulin de Paris. 1552. Argent. 9,55 g (poids double)
Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé à l’antique.
R/ Croissant couronné. A sous le croissant.
L. 824a.� Très rare. Superbe. 3 000 / 5 000
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59.	 Teston du moulin, 3e type. 1553. Paris. 9,47 g.
Tête laurée du roi à droite.
R/ Écu de France couronné. A sous l’écu.
D. 989.  C. 1279.  L. 827.� TTB à superbe. 500 / 700

60.	 Teston du moulin, 4e type. 1554. Paris. 9,63 g.
Buste du roi lauré à droite, portant une cuirasse damasquinée.
R/ Écu de France couronné. A sous l’écu.
D. 990.  C. 1285.  L. 828.� TTB à superbe. 500 / 700

�FRANÇOIS II (1559-1560)

61.	 Teston au nom d’Henri II, 2e type. 1560. Saint-Lô. 9,58 g.
Buste cuirassé du roi à droite.
R/ Écu de France couronné, accosté de deux H couronnées.
D. 1031.� Superbe. 300 / 500

62.	 �Jeton en argent : Sacre du roi le 17 septembre 1559 à Reims. 
5,10 g.
Buste lauré et cuirassé du roi à droite.
R/ Main sortant d’un nuage, tenant la sainte ampoule.
F. 7868v (buste à gauche).� TTB à superbe. 500 / 700

MARIE STUART, épouse de François II

63.	 Teston du veuvage. 1561. Edimbourg. 6,08 g.
Son buste drapé à gauche.
R/ Écu couronné, parti de France-Écosse, accosté de M 
couronnées.
C.S.I. 5422.� Rare. Superbe. 1 000 / 1 500

Provenance : Serrure, 30 juin 1919.

CHARLES IX (1560-1574)

64.	 Écu d’or au soleil. 1571. Rouen. 3,37 g.
Écu de France couronné.
R/ Croix fleurdelisée avec différent d’atelier en cœur.
D. 1057.  C. 1343.  Fr. 378.� TTB à superbe. 600 / 800

65.	 Demi teston (17 août 1561). 1567. Tours. 4,68 g.
Buste du roi à gauche, lauré et cuirassé.
R/ Écu de France couronné, accosté de deux C couronnées.
D. 1064.  C. 1366.  L. 896.
� Flan régulier. TTB à superbe. 500 / 700
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HENRI III (1574-1589)

66.	 �Écu d’or au soleil, 1er type (31 mai 1575). 1587. Rennes. 
3,34 g.
Écu de France couronné. Dessous, différent d’atelier.
R/ Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur.
D. 1121.  C. 1410.  Fr. 386.�
� Tranche irrégulière. TTB à superbe. 700 / 900

67.	 �Piéfort en argent du teston. 1577. Paris. 38,13 g (poids 
quadruple).
Buste lauré et cuirassé du roi à droite. Dessous, millésime.
R/ Écu de France couronné. Dessous, lettre d’atelier. 
Tranche inscrite « PACI . QUIET: . AC . FOELICITATI ».
C. 1416.  L. 968a.  � Rare. TTB. 1 500 / 2 000

Provenance : Feuardent, 11 mai 1920.

68.	 �Piéfort en argent du franc. 1577. Paris. 28,25 g (poids double).  
Tranche inscrite.
Buste lauré et cuirassé du roi à droite, avec col plat. 
Dessous, millésime.
R/ Croix feuillue et fleurdelisée, avec H en cœur.
C. 1423.  L. 970b
� Rare. Très bel exemplaire. 1 500 / 2 500

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°159.

69.	 �Demi franc au col plat (31 mars 1575). 1587. Poitiers. 7,10 g.
Buste du roi à gauche.
R/ Croix feuillue et fleurdelisée, avec H en cœur.
D. 1131.  C. 1430.  L. 971.� Superbe. 500 / 700

70.	 �Piéfort en argent du huitième d’écu. 1578. Paris. 19,54 g 
(poids quadruple).
Croix fleurdelisée.
R/ Écu de France couronné, accosté de V et III.
C. 1441.  L. 974a.� Rare. Superbe. 1 000 / 1 500

71.	 Quart d’écu de Saint Quentin. 1589. 8,64 g.
Croix fleurdelisée.
R/ Légende circulaire. Au centre « PRO . CHRISTO . ET . REGE . 
 S . Q . 1589 ».
C. 1443.� Très rare. TTB. 1 000 / 1 500
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72.	 Denier tournois (31 mai 1575). Épreuve en or. 1589. Saint-Lô. 1,64 g.
Buste du roi à droite, lauré et cuirassé.
R/ Deux listes accotées. Dessous, différent d’atelier.
D. 1153 (cuivre).  C. 1472 (cuivre).
� Extrêmement rare. Superbe. 2 000 / 3 000

73.	 Médaille en argent. 1588. 45 mm. 
Buste lauré et cuirassé du roi à droite. Dessous, millésime.
R/ Champ séparé en deux parties. Partie supérieure : deux bras répandent des fleurs, des 
fruits et des pièces de monnaie sur une foule. Légende circulaire et L.R. (Libéralité du Roi). 
Partie inférieure : deux mains se joignent en signe d’alliance. Les habitants d’une ville 
s’avancent au devant d’une armée. Légende circulaire et F.H. (Bonne foi de Henri).
T.N.G. pl. XXIII, n°8 (var. du droit).� Rare. Superbe. 2 000 / 3 000

Médaille frappée à l’occasion de la Paix simulée, le 21 juillet 1588, entre Henri III et le duc de Guise, 
après la journée des barricades.
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75

CHARLES X, roi de la Ligue (1589-1590)

74.	 Écu d’or au soleil, 1er type. 1590. Paris. 3,39 g.
Écu de France couronné. Dessous, différent d’atelier.
R/ Croix anillée et fleurdelisée, quadrilobe en cœur.
D. 1172.  C. 1481.  Fr. 389.
� Flan régulier. Superbe. 600 / 800

HENRI IV (1589-1610)

75.	 Écu d’or au soleil, 2e type. 1595. Aix. 3,35 g.
Écu de France couronné sous un soleil.
R/ Croix formée de quatre H fleurdelisées. Différent d’atelier 
en cœur.
D. 1203c.  C. 1504v.  Fr. 394.
� TTB à superbe. 1 500 / 2 000 
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77.	 �Piéfort du quart de franc en argent. 1607. Paris. 
14,12 g (poids quadruple).
Buste lauré et cuirassé du roi à droite. Dessous, la date.
R/ Croix feuillue et fleurdelisée avec H en cœur. Dessous, 
lettre A.
Tranche inscrite « PERENNITATI . PRINCIPS . GALLIAE .  
RESTITUTORIS ».
C. 1553.  L. 1062b.� Rare. Superbe. 1 500 / 2 000

78.	 �Piéfort du huitième d’écu en argent. 1607. Paris. 
19,41 g (poids quadruple).
Croix fleurdelisée.
R/ Écu de France couronné, accosté de V et III.
Tranche inscrite « PROBATI . NUMISMATI . S . EXEMPLUM ».
L. 1065a.� Rare. TTB. 500 / 700

79.	 �Passe des Monnayeurs en argent. 1591.
Châlons-sur-Marne. 34 mm. Frappe postérieure (?)
Buste du roi à droite. Dessous, lettre d’atelier.
R/ Représentations de l’atelier monétaire.
M.M. 67, p. 19.� Superbe. 700 / 900

Provenance : 
Vente Paris, Drouot, 19 avril 1920, n°281.

80.	 Denier tournois. Épreuve en argent. 1605. Paris. 2,95 g.
Buste du roi à droite, lauré et cuirassé.
R/ Trois lis
D. 1273 (cuivre).  C. 1579.
� Rare. Superbe. 700 / 900

77

78

79

80

76

76.	 �Piéfort du franc en argent. 1607. Paris. 56,25 g (poids quadruple).
Buste lauré et cuirassé du roi à droite. Dessous, la date.
R/ Croix feuillue et fleurdelisée avec H en cœur. Dessous, lettre A.
Tranche inscrite « PERENNITATI . PRINCIPS . GALLIAE . RESTITUTORIS ».
C. 1533.  L. 1060a.
� Rare. TTB à superbe. 3 000 / 4 000
Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°177.



25

81.	 Médaille en argent. 1594. 48 mm.
Buste du roi à droite, lauré et cuirassé, 
portant le cordon du saint-Esprit.
R/ La Providence (?) sur un globe, devant 
lequel un timon et un caducée sont en sautoir.
T.N. pl. XXVIII, n°6.
� Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

82.	 �Médaille en bronze doré. Henri IV et Marie 
de Médicis. 43 mm. G. Dupré.
Buste drapé et cuirassé du roi à droite, tête 
nue. Dessous, 1602.
R/ Buste drapé de la reine à gauche richement 
parée, avec un grand col dentelé, 1601.
Trou de suspension. 
� Très belle fonte. 300 / 500

83.	 Siège de Cambrai (8 avril - 7 octobre 1595)
20 patards, 1er type. Argent.
Écu de France couronné, valeur en relief.
R/ Lisse.
M.O. 4851.  Mailliet pl. XXII, 12. (frappe 
postérieure).� Superbe. 400 / 600 

LOUIS XIII (1610-1643)

84.	 Écu d’or au soleil, 1er type. 1627. Paris. 3,40 g.
Écu de France couronné.
R/ Croix anillée fleurdelisée, avec différent 
d’atelier en cœur.
D. 1282.  C. 1593.  Fr. 398.
� Très bel exemplaire. 700 / 900

85.	 �Écu d’or au soleil, 1er type. 1642. Paris, 
frappée au moulin. 3,42 g.
Écu de France couronné.
R/ Croix anillée fleurdelisée, avec différent 
d’atelier en cœur.
D. 1282.  C. 1593.  Fr. 398.
�Brillant de frappe. Superbe. 1 000 / 1 500

86.	 �Demi franc, 8e type. 1625. Paris (moulin). 
N. Briot. 7,05 g.
Buste du roi à droite, lauré et drapé, col fraisé.
R/ Croix fleuronnée et fleurdelisée, avec L 
en cœur.
D. 1319.  C. 1635.
Rare en cet état. TTB à superbe. 800 / 1 200
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87.	 Dix louis d’or au buste drapé. 1640. Paris. Tranche lisse. 67,33 g.
Buste du roi à droite, lauré et drapé. Dessous, la date entre deux points.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre lis. Lettre A dans un 
cercle au centre.
D. 1293.  C. 1606.  Fr. 405.
Quelques chocs sur la tranche ou le listel.�  TTB. 80 000 / 120 000
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88.	 Huit louis d’or à la tête laurée. 1640. Paris. Tranche lisse. 53,97 g.
Tête laurée du roi à droite. Dessous, la date entre deux points.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre lis. Lettre A dans un 
cercle au centre.
D. 1295.  C. 1608.  Fr. 407.� Léger choc sur la tranche. Superbe. 80 000 / 120 000
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89.	 Huit louis d’or à la tête laurée. 1640. Paris. Tranche cannelée. 53,84 g.
Tête laurée du roi à droite. Dessous, la date entre deux points.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre lis. Lettre A dans un 
cercle au centre.
D. 1295.  C. 1608.  Fr. 407.� TTB à superbe. 70 000 / 90 000
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90.	 Quatre louis d’or à la tête laurée. 1640. Paris. Tranche cannelée. 26,88 g.
Tête laurée du roi à droite. Dessous, la date entre deux points.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre lis. Lettre A dans un 
cercle au centre.
D. 1296.  C. 1610.  Fr. 408.� Petit choc sur le listel. TTB. 40 000 / 60 000
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91.	 �Double louis d’or à la croisette, dit « à la croix de templier ». 1641. Paris (frappe au 
marteau). Graveur : Jean Darmand Lorphelin. 13,53 g.
Tête laurée, à grosse mèche, du roi à droite. 
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre lis. Lettre A dans un 
cercle au centre.
D. 1303.  C. 1618.
� Très rare et dans un état de conservation remarquable. Superbe. 15 000 / 25 000

Provenance : Feuardent, 11 mai 1920.
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92.	 Double louis d’or de Warin. 1640. Paris. 13,51 g.
Tête laurée du roi à droite. Millésime à l’exergue.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre lis. Lettre A dans un 
cercle au centre.
D. 1297.  C. 1611.  Fr. 409.� Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

93.	 Double louis d’or de Warin. 1640. Paris. 13,49 g.
Tête laurée du roi à droite. Millésime à l’exergue.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre lis. Lettre A dans un 
cercle au centre.
D. 1297.  C. 1611.  Fr. 409.� Légèrement voilé. TTB. 2 500 / 3 500
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94.	 Louis d’or de Warin à la mèche longue. 1641. Paris. 6,71 g.
Tête laurée du roi à droite. Millésime entre deux points.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre 
lis. Lettre A dans un cercle au centre.
D. 1298.  C. 1613.  Fr. 410.� TTB à superbe. 1 500 / 2 000

95.	 Louis d’or de Warin à la mèche longue. 1641. Paris. 6,73 g.
Tête laurée du roi à droite. Millésime entre deux points.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre 
lis. Lettre A dans un cercle au centre.
D. 1298.  C. 1613.  Fr. 410.
� Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

96.	 Demi louis d’or de Warin à la mèche longue. 1643. Paris. 3,35 g.
Tête laurée du roi à droite. Millésime entre deux points.
R/ Croix formée de huit L couronnées et cantonnée de quatre 
lis. Lettre A dans un cercle au centre.
D. 1299.  C. 1615.  Fr. 411.� TTB à superbe. 700 / 900

98.	 �Piéfort du douzième d’écu de 5 sols. Argent. 1643. Paris. 9,15 g 
(poids quadruple).
Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé.
R/ Écu de France couronné.
C. 1681.� TTB à superbe. 600 / 800

99.	 Denier tournois. Épreuve en argent doré. 1620. Poitiers. 2,34 g.
Buste enfantin du roi à droite, lauré et cuirassé.
R/ Deux lis et lettre d’atelier.
C. 1726.� Rare. Superbe. 300 / 500
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97.	 Écu de 60 sols, 1er poinçon de Warin. 1642. Paris. 27,40 g.
Buste du roi à droite, lauré et drapé.
R/ Écu de France couronné.
D. 1345bis.  C. 1658.� TTB à superbe. 1 500 / 2 000
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100.	Essai de l’écu à la Monnaie assise. Flan or. 1641. Jean Warin. 39,05 g.
Buste lauré et drapé du roi à droite.
R/ La Monnaie avec ses attributs, assise à gauche. À l’exergue, « MONETA . LVD . IVST . 1641 ».
C. 1652.
Traces de monture ancienne.�  De toute rareté. Très bel exemplaire. 15 000 / 25 000
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101.	Essai de l’écu à la Monnaie assise. Argent. 1641. Jean Warin. 24,44 g.
Buste lauré et drapé du roi à droite.
R/ La Monnaie avec ses attributs, assise à gauche. À l’exergue, « MONETA . LVD . IVST . 1641 ».
C. 1651.
� Très rare. Superbe. 10 000 / 15 000
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LOUIS XIV (1643-1715)

102.	Double louis d’or à la mèche courte. 1644. Lyon. 13,52 g.
Tête enfantine du roi à droite, laurée, les cheveux courts.
R/ Croix formée du huit L adossés, cantonnée de quatre lis. Lettre d’atelier dans un 
cercle en cœur.
D. 1418.  C. 1780.  Fr. 414.� Rare. De toute beauté. 20 000 / 30 000
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103.	Piéfort du double louis d’or à la mèche courte. 1644. Paris. 54,02 g (poids quadruple).
Tête enfantine du roi à droite, laurée, les cheveux courts.
R/ Croix formée du huit L adossés, cantonnée de quatre lis. Lettre d’atelier dans un 
cercle en cœur.
Tranche inscrite « PONDERE . SANCTUARII ».
C. 1783.
Traces de nettoyage. Chocs sur le listel. 
� De la plus haute rareté. Très bel exemplaire. 10 000 / 15 000

104.	Essai de l’écu aux deux effigies de Louis XIII et Louis XIV. Warin. Argent. 26,67 g.
Buste drapé et lauré de Louis XIII à droite.
R/ Buste enfantin lauré et cuirassé de Louis XIV à droite.
C. 1944.  M. 71.
� Très rare. Superbe. 10 000 / 15 000
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105.	Piéfort de l’écu à la mèche courte. 1644. Paris. 108 g (poids quadruple).
Buste enfantin drapé, cuirassé et lauré avec la mèche courte.
R/ Écu couronné.
Tranche inscrite « PONDERE SANCTUARII ».
C. 1843.� Choc sur le listel. Rare. TTB à superbe. 2 000 / 3 000

106.	Écu à la mèche courte. 1645. Paris. 27,48 g.
Buste enfantin drapé, cuirassé et lauré avec la mèche 
courte.
R/ Écu couronné.
D. 1461.  C. 1833.� Superbe. 1 000 / 1 500

107.	 Louis d’or à la mèche longue. 1653. Paris. 6,78 g.
Tête enfantine du roi à droite, laurée avec une mèche 
descendant sur le cou. 
R/ Croix formée de huit L adossées, lettre d’atelier 
dans un cercle en cœur, cantonnée de quatre lis.
D. 1422.  C. 1787.  Fr. 418.
� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

108.	 Demi louis d’or à la mèche longue. 1648. Paris. 3,35 g.
Tête enfantine du roi à droite, laurée avec une mèche 
descendant sur le cou. 
R/ Croix formée de huit L adossées, lettre d’atelier 
dans un cercle en cœur, cantonnée de quatre lis.
D. 1423.  C. 1788.  Fr. 419.
� TTB à superbe. 1 500 / 2 000

109.	 Demi louis d’or à la mèche longue. 1652. Paris. 3,38 g.
Tête enfantine du roi à droite, laurée avec une mèche 
descendant sur le cou. 
R/ Croix formée de huit L adossées, lettre d’atelier 
dans un cercle en cœur, cantonnée de quatre lis.
D. 1423.  C. 1788.  Fr. 419.
� TTB à superbe. 1 500 / 2 000
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110.	Lis d’or (23 décembre 1655). 1656. Paris.4,03 g.
Croix formée de quatre lis couronnés, avec A en cœur, cantonnée de quatre petits lis.
R/ Écu de France couronné, soutenu par deux anges.
D. 1424.  C. 1813.  Fr. 420.� Légèrement voilé. Rare. TTB à superbe. 3 000 / 4 000

111.	Lis d’or (23 décembre 1655). 1656. Paris.4,05 g.
Croix formée de quatre lis couronnés, avec A en cœur, 
cantonnée de quatre petits lis.
R/ Écu de France couronné, soutenu par deux anges.
D. 1424.  C. 1813.  Fr. 420.
Choc au droit et sur le listel. 
� Rare. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

112.	Essai du lis en argent. 1653. Paris. 10,26 g.
Buste juvénile du roi à droite, les cheveux longs, avec une 
couronne fermée et un manteau brodé.
R/ Écu ovale sur un cartouche surmonté d’une couronne.
C. 1954.� Extrêmement rare. TTB. 2 000 / 3 000

113.	Lis d’argent. 1656. Paris. 8,05 g.
Buste juvénile du roi à droite, les cheveux longs, lauré, 
drapé et cuirassé à l’Antique.
R/ Croix formée de huit L adossées et couronnées, cantonnée 
de quatre lis. A en cœur.
D. 1481.  C. 1951.� Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°216.

114.	 Louis d’or juvénile à la tête laurée. 1661. Limoges. 6,77 g.
Tête juvénile du roi à droite, laurée, les cheveux longs.
R/ Croix formée de huit L adossées, lettre d’atelier en cœur, 
cantonnée de quatre lis.
D. 1425.  C. 1789.  Fr. 421.
� Légère trace de laminage au revers. TTB. 800 / 1 200

115.	Louis d’or à la tête virile. 1681. Paris. 6,79 g.
Tête virile nue du roi à droite.
R/ Croix formée de huit L adossées, lettre d’atelier en cœur, 
cantonnée de quatre lis. 
D. 1430.  C. 1783.  Fr. 425.
� TTB à superbe. 1 000 / 1 500
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116.	Louis d’or à la tête virile. 1681. Paris. 6,77 g.
Tête virile nue du roi à droite.
R/ Croix formée de huit L adossées, lettre d’atelier 
en cœur, cantonnée de quatre lis. 
D. 1430.  C. 1783.  Fr. 425.
� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

117.	 Écu à la cravate. 1680. Amiens. 27,35 g.
Buste du roi, drapé et cuirassé à droite, avec 
une longue perruque et une cravate brodée.
R/ Écu de France couronné.
D. 1493.  C. 1872.
� Superbe exemplaire. 2 000 / 3 000

118.	�Médaille en bronze et bronze doré. 52 mm. 
1662 : Libéralité du roi pendant la famine.
Buste du roi cuirassé à droite, tête nue.
R/ Figure de la Charité debout, distribuant du 
pain à une femme agenouillée devant elle avec 
deux enfants.
M.M. p. 62, n°103.� Splendide. 1 000 / 1 500

119.	Médaille en argent, fonte. 60 mm. 
Buste drapé et cuirassé du roi à droite, tête nue.
R/ Le Roi, sous les traits du soleil, conduit un char autour de nombreuses places fortes.
Cf. T.N.G. pl. XIV-1.� Petit coup de poinçon au revers. 2 000 / 3 000

120.	 �Louis d’or à la perruque et aux huit L dit « Louis d’Aix ». 1687. 
Paris. 6,75 g.
Tête âgée et laurée du roi à droite.
R/ Écu de France couronné.
D. 1432.  C. 1795.  Fr. 426.
� Brillant de frappe. Splendide. 1 500 / 2 500
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121.	�Double louis d’or à l’écu. 1690. Lyon. Réf. 13,47 g.
Tête laurée du roi à droite, avec une perruque longue et laurée.
R/ Écu de France couronné.
D. 1434a.  C. 1796.  Fr. 428.� Brillant de frappe. Splendide. 4 000 / 6 000

122.	Louis d’or à l’écu. 1690. Montpellier. 6,78 g. 
Tête laurée du roi à droite, avec une perruque longue et laurée.
R/ Écu de France couronné.
D. 1435.  C. 1797.  Fr. 429.� Superbe. 1 500 / 2 000

123.	Louis d’or de Béarn à l’écu. 1691/1690. Pau. Réf. 6,74 g.
Tête laurée du roi à droite, avec une perruque longue et laurée.
R/ Écu couronné, parti de France, mi-coupé de Navarre-Béarn.
D. 1437.  C. 1799.  Fr. 431.� Très rare. Très bel exemplaire. 6 000 / 8 000

Provenance : Feuardent, 11 mai 1920.
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127.	 Double louis d’or au soleil. 1713. Bayonne. 16,28 g.
Tête du roi à droite, avec une grande perruque laurée.
R/ Croix formée de huit L adossés, avec un soleil en cœur, 
cantonnée de quatre lis.
D. 1448.  C. 1810.  Fr. 443.�
� Infimes rayures d’ajustage. TTB. 2 500 / 3 500

128.	Louis d’or au soleil. 1710. Paris. 8,19 g.
Tête du roi à droite, avec une grande perruque laurée.
R/ Croix formée de huit L adossés, avec un soleil en cœur, 
cantonnée de quatre lis.
D. 1449.  C. 1811.  Fr. 444. 
Infime choc au centre du revers.
�  Superbe. 1 500 / 2 500

129.	Demi louis d’or au soleil. 1714. Poitiers. 4,11 g.
Tête du roi à droite, avec une grande perruque laurée.
R/ Croix formée de huit L adossés, avec un soleil en cœur, 
cantonnée de quatre lis.
D. 1450.  C. 1812.  Fr. 445.
� Millésime non signalé. TTB. 1 500 / 2 000

124.	Écu de Flandre. 1686. Lille. 37,46 g.
Buste du roi à droite drapé à l’Antique.
R/ Écu couronné écartelé de France, Bourgogne 
moderne, Bourgogne ancien et France.
D. 1509.  C. 1884.
� Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

125.	 Écu aux insignes. 1701. Paris. Flan neuf. 27,38 g.
Buste du roi à droite, cuirassé à l’Antique.
R/ Écu de France rond, couronné, brochant 
sur la main de Justice et le sceptre posés en 
sautoir. Différent d’atelier sous l’écu.
D. 1533.  C. 1907.
� De toute beauté. 2 000 / 3 000

126.	Double louis d’or au soleil. 1712. Bordeaux. 16,28 g.
Tête du roi à droite, avec une grande perruque laurée.
R/ Croix formée de huit L adossés, avec un soleil en cœur, cantonnée de quatre lis.
D. 1448.  C. 1810.  Fr. 443.
� Frotté au droit. TTB à superbe. 4 000 / 6 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 20 avril 1920, n°304
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MONNAIES OBSIDIONALES

Siège de Landau (juin-septembre 1702)

130.	4 livres et 4 sols, 2e type. Uniface. 65 x 40 mm. 1702. 25,35 g.
Poinçon aux armes du gouverneur de Mélac et fleurs de lis. Valeur et date dans un 
second poinçon.
M.O. p. 95, 4.1.10.2.  Mailliet supp. 50.1-2.� Rare. TTB à superbe. 1 500 / 2 500

131.	�2 livres et 2 sols, 2e type. Uniface. 35 x 32 mm. 1702. 
12,65 g.
Poinçon aux armes du gouverneur de Mélac et fleurs de 
lis. Valeur et date dans un second poinçon.
M.O. p. 96, 4.1.10.4.  Mailliet pl. LXIX.3.
� Troué. TTB à superbe. 800 / 1 200

Siège de Landau (22 juin - 20 août 1713)

132.	1 florin et 4 kreuzer. 35 x 32 mm. 1713. 10,75 g.
Au centre, armes du duc C. A. de Wurtenberg. Dessous, 
valeur et date.
M.O. p. 100, 4.1.11.5.  Mailliet pl. LXIX.8.
� Superbe. 1 000 / 1 500

133.	1 florin et 4 kreuzer. 36 x 36 mm. 1713. 10,80 g.
Au centre, armes du duc C. A. de Wurtenberg. Dessous, 
valeur et date.
M.O. p. 100, 4.1.11.5.  Mailliet pl. LXIX.8.
� Superbe. 1 000 / 1 500

Siège d’Aire-sur-la-Lys (2 septembre - 8 novembre 1710)

134.	50 sols. Uniface. 26 x 30 mm. 1710. 15,28 g.
Armes couronnées du maréchal de Guebriant. Valeur et 
date.
M.O. p. 235, 4.8.21.  Mailliet pl. I.5.
� Superbe. 600 / 800
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LOUIS XV (1715-1774)

135.	Double louis d’or aux insignes. 1716. Strasbourg. Flan neuf. 15,56 g.
Buste nu, enfantin, du roi à droite.
R/ Écu de France ovale, couronné, broché sur la main de la justice et le sceptre posés 
en sautoir.
D. 1627.  C. 2072 (réf.).  Fr. 447.
Quelques petites rayures d’ajustage au revers et léger point de carbone au droit. 
D’une grande rareté et d’excellente conservation pour ce type.
�  TTB à superbe. 15 000 / 25 000
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136.	Écu aux trois couronnes. 1715. Lille. 30,54 g.
Buste enfantin du roi à droite, drapé et cuirassé, la tête nue.
R/ Trois couronnes posées en triangle, séparées par trois lis. Différent d’atelier au centre.
D. 1648.  C. 2092.
� Portrait retouché. Très rare. Très bel exemplaire. 4 000 / 6 000

Provenance : Platt, 1918.

137.	 Louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 12,26 g.
Tête couronnée du roi à gauche.
R/ Deux écus de France et deux écus de Navarre couronnés, posés 
en croix, cantonnés de quatre lis. Différent d’atelier au centre.
D. 1630.  C. 2075.  Fr. 450.� Presque superbe. 2 000 / 3 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 19 avril 1920, n°312.

138.	Louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 12,27 g.
Tête couronnée du roi à gauche.
R/ Deux écus de France et deux écus de Navarre couronnés, posés 
en croix, cantonnés de quatre lis. Différent d’atelier au centre.
D. 1630.  C. 2075.  Fr. 450.
� Quelques fines rayures. TTB à superbe. 1 500 / 2 000

139.	Demi louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 6,13 g.
Tête couronnée du roi à gauche.
R/ Deux écus de France et deux écus de Navarre couronnés, posés 
en croix, cantonnés de quatre lis. Différent d’atelier au centre.
D. 1631.  C. 2076.  Fr. 451.
Légères traces de laminage et petits chocs au droit.
�  TTB à superbe. 1 500 / 2 000
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140.	Quart de louis d’or de Noailles. 1717. Paris. 3,11 g.
Tête couronnée du roi à gauche.
R/ Deux écus de France et deux écus de Navarre couronnés, posés en croix, cantonnés 
de quatre lis. Différent d’atelier au centre.
D. 1632.  C. 2077.  Fr. 452.� Très rare. Superbe. 5 000 / 7 000

141.	Écu vertugadin. 1716. Paris. Flan neuf. 30,68 g.
Buste enfantin du roi à droite, drapé et cuirassé, 
la tête nue.
R/ Écu de France rond, couronné. À l’exergue, différent 
d’atelier.
D. 1651.  C. 2095.
État de conservation exceptionnel. 
� Splendide. 2 000 / 3 000

142.	 �Louis d’or aux deux L. 1721. Paris. Flan neuf. 9,84 g.
Buste lauré du roi à droite. Millésime à l’exergue.
R/ Deux L adossées, sous une couronne, entre trois 
lis.
D. 1635.  C. 2080.  Fr. 456.
� Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

143.	Écu de France. 1721. Besançon. Réf. 24,43 g.
Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé.
R/ Écu de France couronné.
D. 1665a.  C. 2107.
Réformation mal venue.
Atelier recherché. Très bel exemplaire. 800 / 1 200
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144.	Double louis d’or mirliton. 1724. Paris. 13,10 g.
Buste lauré du roi à droite.
R/ Deux L cursifs entrelacés sous une couronne, entre deux palmes. Dessous, lettre 
d’atelier.
D. 1637.  C. 2082.  Fr. 458.� Rare. TTB à superbe. 7 000 / 9 000
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145.	�Louis d’or mirliton, palmes courtes. 1723. Paris. 
6,53 g.
Buste lauré du roi à droite.
R/ Deux L cursifs entrelacés sous une couronne, 
entre deux palmes. Dessous, lettre d’atelier.
D. 1638a.  Fr. 459.
� Brillant de frappe. Superbe. 1 000 / 1 500

146.	Écu aux huit L. 1725. Paris. 23,73 g.
Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé 
à l’Antique.
R/ Croix formée de quatre lis couronnés, cantonnée 
de huit L adossées deux par deux. À l’exergue, 
différent d’atelier.
D. 1670.  C. 2112.
�Brillant de frappe. De toute beauté. 1 500 / 2 000

147.	 Louis d’or aux lunettes. 1731. Rennes. 8,16 g.
Buste du roi à gauche, la tête nue.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1640.  C. 2085.  Fr. 461.
Petite tache au droit. 
� Presque superbe. 600 / 800

148.	 Écu aux rameaux d’olivier. 1735. Paris. 29,40 g.
Buste du roi à gauche,la tête nue, portant une 
veste brodée avec la croix de l’ordre du Saint-
Esprit.
R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux 
rameaux d’olivier. À l’exergue, différent d’atelier.
D. 1675.  C. 2117.� Superbe. 600 / 800

149.	ANTILLES, Îles du Vent
Douze sols. 1731. La Rochelle. 2,70 g.
Tête laurée du roi à gauche.
R/ Trois lis reliés par deux branches feuillues.
C. 2155.� Superbe. 300 / 500
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150.	Épreuve sur flan or de l’écu au bandeau. 1740. Paris. Tranche lisse. 49,78 g.
Tête à gauche du roi, ceinte d’un bandeau. Monogramme CjR sur la tranche du cou 
(Joseph Charles Roettlers).
R/ Écu ovale sommé d’une couronne entre deux branches d’olivier.
H. 57.
� Frotté et quelques chocs sur le listel. Superbe. 30 000 / 50 000

Provenance : Feuardent, 11 mai 1920.



49

151.	Double louis d’or au bandeau. 1751. Bordeaux. 16,30 g.
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre. 
D. 1642.  C. 2087.  Fr. 463.�TTB à superbe. 1 000 / 1 500

152.	Double louis d’or de Béarn au bandeau. 1767. Pau. 16,34 g.
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre. Vaquette 
à gauche.
D. 1642.  C. 2087.  G. 346a.
� Petit choc sur le listel. Presque superbe. 1 500 / 2 000

Provenance : Serrure, 3 novembre 1919.

153.	Louis d’or au bandeau. 1756. Aix. 8,17 g.
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1643.  C. 2088.  Fr. 464.� TTB à superbe. 700 / 900

154.	Louis d’or au bandeau. 1763. La Rochelle. 8,16 g.
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1643.  C. 2088.  Fr. 464.
� Atelier rare. Superbe. 1 000 / 1 500

155.	Demi louis d’or au bandeau. 1751. Paris. 4,10 g.
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1644.  C. 2089.  Fr. 465.� Superbe. 1 000 / 1 500

156.	Demi louis d’or au bandeau. 1769. Paris. 4,06 g.
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1644.  C. 2089.  Fr. 465.� TTB à superbe. 700 / 900
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157.	 Médaille en or. 41 mm. Prix de l’Académie de chirurgie. Tranche lisse. 29,65 g.
Tête de Louis XV à gauche, ceinte d’un bandeau (F. Marteau).
R/ REG. ACADEM. CHIRURG. PARIS. PRAEMIUM. D. IAPEYRONIE. MUNIFILENTIA (prix fondé 
par la magnificence de D. La Peyronie à l’Académie royale de Chirurgie de Paris).
M.M. p. 273, n°2bis.
� Légèrement frotté et choc sur la tranche. Superbe. 5 000 / 7 000

158.	Écu au bandeau. 1767. Orléans. 29,40 g. 
Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau.
R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux 
rameaux d’olivier.
D. 1680.  C. 2122.
� TTB à superbe. 700 / 900

159.	Double louis d’or à la vieille tête. 1772. Limoges. 16,33 g.
Tête du roi à gauche, laurée, la base du cou drapée.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1645.  C. 2090.  Fr. 466.� Légèrement nettoyé. Flan large. Superbe. 3 000 / 5 000
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160.	Double louis d’or à la vieille tête. 1772. Lille. 16,31 g.
Tête du roi à gauche, laurée, la base du cou drapée.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1645.  C. 2090.  Fr. 466.� Superbe. 3 000 / 5 000

161.	Louis d’or à la vieille tête. 1771. Paris. 8,15 g.
Tête du roi à gauche, laurée, la base du cou drapée.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre.
D. 1646.  C. 2091.  Fr. 467.
�Légères traces de laminage. Presque superbe. 2 500 / 3 500

162.	 �Médaille en or. 35 mm. Prix pour les chirurgiens de la Marine du roy. Fondé en 1768. 
Tranche lisse. 24,05 g.
Tête laurée du roi à gauche. Röettiers. Fils. F.
R/ Inscription en six lignes sur champ uni.
M.M. 146B.� Frotté. Superbe. 4 000 / 5 000 

163.	Écu à la vieille tête. 1772. La Rochelle. 29,50 g.
Tête du roi à gauche, laurée, la base du cou drapée.
R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux rameaux d’olivier.
D. 1685.  C. 2129. � Superbe. 2 000 / 3 000
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164.	Demi écu à la vieille tête. 1772. Nantes. 14,90 g.
Tête du roi à gauche, laurée, la base du cou drapée.
R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux rameaux d’olivier.
D. 1686.  C. 2130.� Superbe. 3 000 / 4 000

Provenance : Platt, 1919.

LOUIS XVI (1774-1793)

165.	Louis d’or aux palmes. 1774. Paris. 8,22 g.
Buste du roi à gauche, en habit brodé, avec l’ordre du Saint-Esprit.
R/ Écu de France couronné, brochant sur le sceptre et la main de justice posées en 
sautoir, le tout entre deux palmes.
D. 1702.  C. 2177.  Fr. 469.
� Petit choc au droit. Rare. Presque superbe. 5 000 / 7 000

Provenance : Bourgey, 29 décembre 1920.

166.	Double louis d’or au buste habillé. 1775. Lille. 16,37 g.
Buste du roi à gauche, en habit brodé, avec l’ordre du Saint-esprit.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une couronne. Différent d’atelier 
au dessous.
D. 1703.  C. 2178.  Fr. 470.� De parfaite conservation. 3 000 / 5 000
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167.	 Double louis d’or au buste habillé. 1777. Limoges. 16,24 g.
Buste du roi à gauche, en habit brodé, avec l’ordre du Saint-esprit.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une 
couronne. Différent d’atelier au dessous.
D. 1703.  C. 2178.  Fr. 470.� TTB à superbe. 1 500 / 2 500

168.	Louis d’or au buste habillé. 1775. La Rochelle. 8,15 g.
Buste du roi à gauche, en habit brodé, avec l’ordre du Saint-esprit.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une couronne. Différent d’atelier 
au dessous.
D. 1704.  C. 2179.  Fr. 471.
� Brillant de frappe et de conservation hors pair. 4 000 / 6 000

169.	 Louis d’or au buste habillé. 1775. Lille. 8,15 g.
Buste du roi à gauche, en habit brodé, avec l’ordre du Saint-esprit.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une 
couronne. Différent d’atelier au dessous.
D. 1704.  C. 2179.  Fr. 471.
� Trace d’essai sur le listel. TTB. 1 000 / 1 500

170.	 Demi louis d’or au buste habillé. 1777. Limoges. 4,08 g.
Buste du roi à gauche, en habit brodé, avec l’ordre du Saint-esprit.
R/ Écus ovales inclinés de France et de Navarre, sous une couronne. Différent d’atelier 
au dessous.
D. 1705.  C. 2180.  Fr. 472.� Très rare. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000
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171.	 Double louis d’or au buste nu. 1786. Paris. 15,27 g.
Tête nue du roi à gauche.
R/ Écus accolés de France et de Navarre sous une couronne. 
Au dessous, différent d’atelier.
D. 1706.  C. 2182.  Fr. 474.
Infime choc su le listel. 
� Brillant de frappe. Splendide. 1 000 / 1 500

172.	 Double louis d’or au buste nu. 1786. Paris. 15,21 g.
Tête nue du roi à gauche.
R/ Écus accolés de France et de Navarre sous une couronne. 
Au dessous, différent d’atelier.
D. 1706.  C. 2182.  Fr. 474.� TTB à superbe. 800 / 1 000

173.	 Double louis d’or au buste nu. 1790. Paris. 15,30 g.
Tête nue du roi à gauche.
R/ Écus accolés de France et de Navarre sous une couronne. 
Au dessous, différent d’atelier.
D. 1706.  C. 2182.  Fr. 474.� Superbe. 1 000 / 1 500

174.	 Écu aux rameaux d’olivier. Pré-série. 1774. Paris. 29,57 g.
Buste du roi à gauche, portant une veste brodée avec l’ordre du Saint-Esprit, les cheveux 
noués sur la nuque par un ruban.
R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux rameaux d’olivier. Différent d’atelier à l’exergue.
D. 1708.  C. 2187.
� De toute rareté. Superbe. 5 000 / 7 000
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175.	 Jeton en or. n.d. 29 mm. Société royale de Médecine. 14,90 g.
Buste drapé du roi à droite.
R/ Légende en quatre lignes sur champ uni.
F. 4694.� Superbe. 2 000 / 3 000

176.	 �Louis de Calonne en argent. J. P. Droz. 1787. Tranche 
cannelée. 5,24 g.
Buste habillé du roi à gauche avec l’ordre de Saint-Esprit.
R/ Sous une couronne, deux écus octogones penchés aux 
armes de France et de Navarre, soutenus par un chérubin.
C. 2199.� Superbe. 800 / 1 200

177.	 �Louis de Calonne en argent. J. P. Droz. 1787. Tranche 
cannelée. 4,85 g.
Buste habillé du roi à gauche avec l’ordre de Saint-Esprit.
R/ Sous une couronne, deux écus octogones penchés aux 
armes de France et de Navarre, soutenus par un chérubin.
C. 2199.� TTB à superbe. 700 / 900

178.	 �Écu de Calonne. J. P. Droz. 1786. Paris. Tranche inscrite. 
29,04 g. Cinq viroles.
Buste nu et lauré du roi à gauche.
R/ Deux L enlacées : l’une formée d’une palme, l’autre de 
lauriers. Au centre, trois lis. Dessous, lettre d’atelier.
C. 2001.  V.G. 90.
Chocs sur le listel. Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

179.	 Écu de Calonne. J. P. Droz. 1786. Paris. Tranche inscrite. Listel perlé. 35,01 g. Cinq viroles.
Buste nu et lauré du roi à gauche.
R/ Deux L enlacées : l’une formée d’une palme, l’autre de lauriers. Au centre, trois lis. 
Dessous, lettre d’atelier.
C. 2001.  V.G. 93B.� TTB à superbe. 2 000 / 3 000
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181.	�Louis d’or de 24 livres. 1792. Paris. 7,65 g.
Tête nue du roi à gauche, les cheveux noués par un ruban sur la nuque.
R/ Le Génie de la France debout à droite, gravant le mot CONSTITUTION sur une table 
de la Loi, accosté d’un faisceau à gauche, d’un coq et du différent d’atelier à droite.
D. 1717.  G. 61.  C. 2236.  
� TTB à superbe. 4 000 / 6 000

PÉRIODE CONSTITUTIONNELLE

180.	Essai de l’écu par J. P. Droz, concours de 1791. Argent. Tranche inscrite. 28,20 g.
Tête de Louis XVI à gauche, les cheveux noués par un ruban sur la nuque. 
R/ Le Génie de la France à droite écrivant le mot CONSTITUTION sur une table de la Loi. 
Faisceau à gauche surmonté d’un bonnet et coq à droite.
C. 2229.  V.G. 190.
� Légères hairlines. Très rare. Superbe. 3 000 / 4 000

Provenance : vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°249.
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182.	�Louis d’or de 24 livres sur flan argent. 1793. 
Tranche lisse. 8,45 g.
Tête nue du roi à gauche, les cheveux noués par 
un ruban sur la nuque.
R/ Le Génie de la France debout à droite, gravant 
le mot CONSTITUTION sur une table de la Loi, 
accosté d’un faisceau à gauche, d’un coq à droite.
V.G. 372.  
� Rare. Splendide. 1 500 / 2 500

Provenance : Platt, 25 octobre 1919.

183.	Écu constitutionnel. 1792. Paris. 29,24 g.
Tête du roi à gauche, les cheveux noués par un 
ruban sur la nuque.
R/ Le Génie de la France debout à droite, gravant 
le mot CONSTITUTION sur une table de la Loi, 
accosté d’un faisceau à gauche, d’un coq et du 
différent d’atelier à droite.
D. 1718.  C. 2238.� Splendide. 1 000 / 1 500

184.	Demi écu constitutionnel. 1792. Paris. 14,75 g.
Tête du roi à gauche, les cheveux noués par un 
ruban sur la nuque.
R/ Le Génie de la France debout à droite, gravant 
le mot CONSTITUTION sur une table de la Loi, 
accosté d’un faisceau à gauche, d’un coq et du 
différent d’atelier à droite.
D. 1719.  C. 2240.
� De toute beauté. 2 000 / 3 000

PÉRIODE RÉVOLUTIONNAIRE

185.	�1789 (14 juillet). Insigne des Gardes Françaises, vainqueurs de la Bastille. Or. 
31 x 21 mm. 6,82 g.
Losange avec bélière (bélière rapportée). 
H. 34.  Julius 27 pl. 1.� Extrêmement rare. Superbe. 3 000 / 5 000
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186.	 �1790 (30 mai). Fédération Martiale. Argent. Galle. 
25 g.
Le Temple de la Concorde dans le centre d’un rocher.
R/ Les armes de la ville de Lyon.
H. 129.
Traces d’essai sur la tranche.
�  Rare. Superbe. 500 / 700

187.	 �1791. Monneron de deux sols à la Liberté. Argent. 
20,49 g.
Tranche inscrite « BON POUR BORD MARSEIL LYON 
ROUEN. NANT et STRASB. ».
La Liberté assise à gauche.
R/ Légende, date et valeur.
V.G. 232.� Rare. Superbe. 800 / 1 200

Provenance : Feuardent, 11 mai 1920.

188.	 �1792. Essai à la Liberté. Bronze. Galle. Flan épais. 
49,79 g.
Tête de la Liberté à gauche, la pique surmontée du 
bonnet sur l’épaule.
R/ Légende en sept lignes dans une couronne de 
chêne.
H. 387.  V.G. 338.� Splendide. 500 / 700

189.	1792. Monneron au serment. Argent. 35,88 g.
Tranche inscrite « DEPARTEMENS DE PARIS - RHONE 
ET LOIRE - DU GARD ».
La France présentant la table de la Constitution 
aux fédérés qui prêtent serment.
R/ Légende, date et valeur.
V.G. 290.� Rare. Superbe. 1 000 / 1 500

Provenance : Feuardent, 11 mai 1920. 

190.	 �1793. Régénération française 5 décimes. Paris 
l’an 2. Argent. Dupré. Tranche lisse. 30,40 g.
La Nature sous les traits d’Isis, assise à gauche. Deux 
hommes tenant, l’un une branche d’olivier, l’autre un 
petit drapeau.
R/ Valeur et date dans une couronne de chêne.
H. 609.  V.G. 419 (bronze).
Extrêment rare (non répertoriée en argent). 
� TTB à superbe. 1 500 / 2 500

Provenance : 
Vente Paris, Drouot, 20 avril 1920, n°336.

CONVENTION (1792-1795)

191.	24 livres or. 1793. Paris. 7,73 g.
Génie gravant le mot CONSTITUTION sur une table 
posée sur un piédestal. À l’exergue, millésime.
R/ Valeur et lettre d’atelier dans une couronne de 
chêne.
G. 62.  Fr. 478.
� Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

186

187

188

189

190

191



59

192.	Écu de 6 livres. 1793. Paris. 29,50 g.
Le Génie de la France debout à droite, gravant le 
mot CONSTITUTION sur la table de la Loi.
R/ Valeur et lettre d’atelier dans une couronne de 
chêne.
G. 58.
Brillant de frappe. 
� De parfaite conservation. 1 500 / 2 000

193.	Siège de Maastricht (19 septembre - 4 novembre 1794)
100 stuivers. 1794. Frappé sur un écu de Louis XV (1728 Metz). 29,40 g.
M.O. 4.17.16.3.  Mailliet pl. LXXVI.16.
� Très rare. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000
Provenance : Platt, 20 juillet 1921.

DIRECTOIRE (1795-1799)

194.	Un décime en bronze. An 5. Paris. 27,70 g.
Buste de la Liberté à gauche.
R/ Valeur, millésime et lettre d’atelier dans une 
couronne de chêne.
G. 187.
Frappe d’essai sur flan large. 
� De toute beauté. 1 000 / 1 500

CONSULAT (1799-1804)

195.	 5 franc, type Union et Force. An 8/7. Paris. 25,00 g.
Hercule entouré de la Liberté et de l’Égalité.
R/ Valeur dans une couronne de chêne et de laurier.
G. 563a.
Brillant de frappe. 
� Rare en cet état. Splendide. 1 000 / 1 500

196.	 �40 francs or Bonaparte Premier Consul. An XI. Paris. 
12,90 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Valeur dans une couronne de laurier.
G. 1080.
Infimes traces de frottement au revers. 
Frappe soignée et régulière. 
�  Presque superbe.  1 000 / 1 500
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197.	 �5 francs Bonaparte, Premier consul. An XI. Paris. 
24,92 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Valeur, date et lettre d’atelier dans une couronne 
de laurier.
G. 577.� Splendide. 1 000 / 1 500

198.	 1 franc Bonaparte, Premier consul. . An 12. Paris. 5 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Valeur, date et lettre d’atelier dans une couronne 
de laurier.
G. 442.� Splendide. 300 / 500

199.	 �2 décimes. Épreuve de Lorthior en argent. An 8. Paris. 
3,16 g.
Buste de Minerve casquée à gauche.
R/ Valeur, corne d’abondance et caducée.
G. 301.  Maz 586a.� Superbe. 300 / 500

200.	Essai de Gatteaux en argent. An X. 24,76 g.
Tranche inscrite.
Légende en cinq ligne.
R/ Légende en sept lignes.
V.G. 971 (bronze).	�  Rare. Superbe. 700 / 900

PREMIER EMPIRE (1804-1814)

201.	40 francs or. 1806. Paris. 12,92 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Valeur dans une couronne de laurier.
G. 1082.
Infime trace sur la joue. 
� Fraîcheur de frappe. Superbe. 1 000 / 1 500

202.	 �40 francs or. 1806. Paris. 12,92 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Valeur dans une couronne de laurier.
G. 1082.
�Traces de frottement. Presque superbe. 700 / 900

203.	 �2 francs Napoléon, tête laurée. 1813. Paris. 9,98 g.
Sa tête laurée à droite.
R/ Valeur dans une couronne de laurier.
G. 501.� De parfaite conservation. 1 000 / 1 500

204.	Jeton octogonal en or. 7,06 g.
Sa tête laurée à gauche.
R/ Légende gravée « Au chirurgien Leroy mon sauveur 
à Lutzen ».� Rare. Superbe. 800 / 1 200
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MONNAIES NAPOLÉONIENNES

ROYAUME de WESTPHALIE : Jérôme Napoléon (1807-1813)

206.	X thaler or, 1er type. 1810. Brunswick. 13,36 g.
Armes couronnées, entourées du collier de la Légion d’honneur.
R/ Valeur et millésime.
L.M.N. 664.  Fr. 3511.
� Brillant de frappe. Superbe. 2 000 / 3 000

207.	 �X thaler or, 2e type. 1811. Brunswick. Tranche striée. 13,33 g.
Sa tête laurée à gauche.
R/ Valeur et millésime.
L.M.N. 666.  Fr. 3513.� TTB. 1 000 / 1 500

208.	 �X thaler or, 2e type. 1812. Brunswick. Tranche striée. 13,33 g.
Sa tête laurée à gauche.
R/ Valeur et millésime.
L.M.N. 666.  Fr. 3513.
Infimes rayures au droit. � TTB à superbe. 1 500 / 2 500

ARCHIPEL des MASCAREIGNES (Réunion - Maurice)

205.	Dix livres. 1810. Aveline. Tranche striée. 26,72 g.
Aigle impérial couronné. À l’exergue, Aveline.
R/ Valeur entre deux branches d’olivier. Dessous, millésime.
L.M.N. 186.
� Rare en cet état de conservation. Superbe. 2 000 / 3 000

En raison des techniques de frappe de cette monnaie, la légende « Dix livres » est souvent partiellement 
effacée.
Provenance : Platt, 13 avril 1921.
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209.	40 frank or. 1813. Cassel. Tranche lisse. Frappe postérieure (1867). 12,99 g.
Sa tête laurée à gauche.
R/ Valeur et millésime dans une couronne de chêne.
L.M.N. 708.� Splendide. 4 000 / 6 000

ESPAGNE : Joseph Napoléon (1808-1813)

210.	320 réales or. 1812. Madrid. Tranche cordonnée. 27,04 g.
Sa tête diadémée à gauche.
R/ Écu couronné des provinces d’Espagne et des Indes, entouré du collier de la Toison d’or.
L.M.N. 812.  Fr. 300.
� Rare. TTB à superbe. 4 000 / 6 000



63

211.	320 réales or. 1812. Madrid. Tranche cordonnée. 27,02 g.
Sa tête diadémée à gauche.
R/ Écu couronné des provinces d’Espagne et des Indes, entouré du collier de la Toison d’or.
L.M.N. 812.  Fr. 300.
� Légèrement voilée. Rare. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

212.	80 réales or, 2e type. 1813. Madrid. Tranche cordonnée. 6,37 g. 
Sa tête diadémée à gauche.
R/ Écu couronné et valeur.
L.M.N. 816.  Fr. 302.� Rare en cet état. Superbe. 1 000 / 1 500
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ROYAUME d’ITALIE : Napoléon, roi d’Italie (1805-1814)

213.	40 lire or. 1814. Milan. Tranche en creux. 12,93 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Armoiries couronnées, date et marque d’atelier. Valeur à l’exergue.
L.M.N. 850.  Fr. 5.
� Infimes rayures au droit. Flan bruni. Exemplaire de toute beauté. 10 000 / 15 000

Provenance : Platt, 19 janvier 1921.
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GAULE SUBALPINE (1800-1802)

214.	20 francs or. An 9 (1801). Turin. 6,46 g.
Buste à gauche, casqué et lauré.
R/ Valeur et millésime dans une couronne.
L.M.N. 896.  Fr. 1172.
� TTB à superbe. 800 / 1200

215.	20 francs or. An 9 (1801). Turin. 6,46 g.
Buste à gauche, casqué et lauré.
R/ Valeur et millésime dans une couronne.
L.M.N. 896.  Fr. 1172.
� Très bel exemplaire. 800 / 1200

216.	5 francs. An 10 (1802) turin. 25,06 g.
Figures allégoriques de la Gaule subalpine et de 
la France sur un piédestal.
R/ Valeur et millésime.
L.M.N. 898.
� Brillant de frappe. Splendide. 800 / 1 200

RÉPUBLIQUE de LIGURIE (1798-1805)

217.	 8 lire. 1798. Gênes. 33,35 g.
La Liberté et l’Égalité de face.
R/ Faisceau dans une couronne de laurier et de 
palmes, écu en cœur.
L.M.N. 910.
� Belle patine. TTB à superbe. 700 / 900

218.	�100 francs. 1807. Vassalo. Argent. Tranche lisse. 
13,33 g.
Buste de Napoléon de trois-quarts de face.
R/ Aigle couronné debout sur un foudre.
L.M.N. 922.� Superbe. 1 000 / 1 500
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RÉPUBLIQUE CISALPINE (1797-1802)

219.	 Écu de six livres. An VIII (1800). Milan. 23,14 g.
La France casquée, assise, accueille la République 
cisalpine.
R/ Valeur et millésime dans une couronne de 
chêne.
L.M.N. 926.
� Patine de médaillier. Superbe. 700 / 900

220.	 Écu de six livres. An VIII (1800). Milan. 23,18 g.
La France casquée, assise, accueille la République 
cisalpine.
R/ Valeur et millésime dans une couronne de 
chêne.
L.M.N. 926.� Splendide. 800 / 1 200

DUCHÉ de PARME, PIACENZA et GUSTALLA : 
Marie Louise (1815-1847)

221.	40 lire or. 1815. Milan. 12,95 g.
Son buste diadémé à gauche.
R/ Armes couronnées posées sur un manteau.
L.M.N. 1006.  Fr. 933.
� TTB à superbe. 800 / 1 200

222.	�5 lire argent. 1815. Milan. Tranche en creux. 
25,06 g.
Son buste diadémé à gauche.
R/ Armes couronnées posées sur un manteau.
L.M.N. 1010.
 D’aspect flan bruni.
� De toute beauté. 1 000 / 1 500

Provenance : Page, 27 mai 1920.

RÉPUBLIQUE de ROME (1798-1799)

223.	Scudo. n.d. Rome. 26,51 g.
La Liberté debout de face.
R/ Valeur dans une couronne de chêne.
L.M.N. 1026.� Superbe. 700 / 900
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ROYAUME de NAPLES et des DEUX SICILES (seconde période) : Joachim Murat 
(1811-1815)

224.	40 franchi or. 1810. Naples. Tranche crantée. 12,94 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Valeur entre deux branches d’olivier.
L.M.N. 1212.� De toute rareté. TTB à superbe. 20 000 / 30 000
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225.	40 lire or. 1813. Naples. Tranche en creux. 12,93 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Valeur entre une branche de laurier et une branche 
d’olivier.
L.M.N. 1214 (nœud des rameaux longs).
� Rare en cet état. Superbe. 2 000 / 3 000

226.	40 lire or. 1813. Naples. Tranche en creux. 12,90 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Valeur entre une branche de laurier et une branche 
d’olivier.
L.M.N. 1214 (nœud des rameaux courts).
� Très bel exemplaire. 800 / 1 200

227.	 20 lire or. 1813. Naples. Tranche en creux. 6,46 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Valeur entre une branche de laurier et une branche 
d’olivier.
L.M.N. 1216.
Petit déaut de métal au droit. 
� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

Provenance : Platt, 13 mars 1917.

228.	5 lire. 1813. Naples. Tranche en creux. 24,98 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Armoiries couronnées et valeur.
L.M.N. 1218.� Superbe. 1 500 / 2 500

ROYAUME de HOLLANDE : Louis Napoléon (1806-1810)

229.	 �Double ducat d’or au cavalier. 1808. Utrecht. Tranche 
torsadée. 7,00 g.
Cavalier debout à droite, tenant un faisceau de flèches 
et une épée.
R/ Légende dans un cartouche carré orné.
L.M.N. 1290.  Fr. 324.� Splendide. 2 000 / 3 000

Provenance : Platt, 13 mars 1917.

230.	Ducat d’or. 1809. Utrecht. Tranche torsadée. 3,50 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Écu couronné et millésime.
L.M.N. 1296.  Fr. 322.� Très bel exemplaire. 400 / 600

231.	Ducat d’or. 1810. Utrecht. Tranche torsadée. 3,50 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Écu couronné et millésime.
L.M.N. 1296.  Fr. 322.� Très bel exemplaire. 400 / 600
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232.	20 gulden or. 1810. Utrecht. Tranche inscrite en creux. 13,68 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Écu couronné, accosté par la valeur.
L.M.N. 1298.  Fr. 320.
� Très légères hairlines. D’aspect flan bruni. De toute beauté. 15 000 / 20 000

Provenance : Platt, 1919.
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233.	 �Épreuve du 50 stuivers aux insignes en or. 180-. J. G. Holtzbey. Tranche lisse. 
Frappe postérieure. 35,35 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné brochant un sceptre et une main de justice et accosté par la valeur. 
Millésime sous l’écu.
L.M.N. —. Essling —. � Très grande rareté. F.D.C. 8 000 / 12 000

Provenance : Serrure, 11 décembre 1919.
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234.	 �Épreuve du 50 stuivers aux insignes en argent. 1807. Utrecht. J. G. Holtzbey. 26,60 g.
Tranche inscrite en creux « SIT NOMEN DOMINI BENEDICTUM ».
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné brochant un sceptre et une main de justice et accosté par la valeur. 
Millésime sous l’écu.
L.M.N. 1310 (même tranche). Essling 489 (même tranche). Coll. L. Bramsen (1912), 
n°431 (essai, même tranche). 
� De toute rareté. Splendide. 10 000 / 15 000

Provenance : Platt, 13 mars 1917.

235.	 �Épreuve du 20 stuivers aux insignes en argent. 1807. Utrecht. J. G. Holtzbey. 
Tranche lisse. Frappe postérieure. 11,27 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné brochant un sceptre et une main de justice et accosté par la valeur. 
Millésime sous l’écu.
L.M.N. 1330 (tranche inscrite en creux). Essling 493 (tranche inscrite en creux). 

� Très rare. Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500
Provenance : Platt, 18 décembre 1920.
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236.	 �50 stuivers. 1807 (300 exemplaires). Utrecht. Tranche 
torsadée. 26,27 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné, accosté par la valeur. Millésime sous 
l’écu.
L.M.N. 1314.
 � Millésime très rare. Splendide. 2 000 / 3 000

Provenance : Platt, 13 avril 1921.

237.	 �50 stuivers. 1808. Utrecht. Tranche torsadée. 26,16 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné, accosté par la valeur. Millésime sous 
l’écu.
L.M.N. 1314. � Splendide. 700 / 900

238.	2 1/2 gulden en argent. 1808. Utrecht. Tranche inscrite. 26,34 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné, accosté par la valeur. Millésime sous l’écu.
L.M.N. 1316.
�Infime choc sur le listel. Magnifique patine de cabinet. De toute beauté. 2 000 / 3 000

239.	 �2 1/2 gulden en argent. 1808. Utrecht. Tranche 
inscrite. 26,42 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné, accosté par la valeur. Millésime 
sous l’écu.
L.M.N. 1316. � Superbe. 1 500 / 2 000
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240.	 �Essai du florin en argent. 180- (1807). 28 mm. Tranche torsadée. Frappe postérieure ? 
10,58 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné, accosté par la valeur. Millésime sous l’écu.
L.M.N. 1320.  Coll. L. Bramsen (1912), n°436v. V.G. 1549.
� Hairlines au droit. Très rare. Superbe. 2 000 / 3 000

Essai du graveur George, avec l’inscription fautive « Konigrik Holland ».

Provenance : Platt, 13 avril 1921.

241.	 �Gulden, 2e type, en argent. 1809. Utrecht. 30 mm. 
10,55 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné, accosté par la valeur. Millésime 
sous l’écu.
L.M.N. 1322.  Essling 507.
� Très rare. Superbe. 2 000 / 3 000

CONFÉDÉRATION HELVÉTIQUE, canton de 
Neufchâtel

Alexandre Berthier, prince de Neuchâtel (1806-1814)

242.	2 francs. 1814. Argent. 10,24 g. Cinq viroles.
Sa tête nue à droite.
R/ Valeur couronné dans une couronne de laurier. 
Dessous, millésime.
L.M.N. 1600.� Splendide. 1 500 / 2 000

MONNAIES OBSIDIONALES

Siège de Cattaro (Montenegro), port sur 
l’Adriatique, assiégé par les anglais et les 
autrichiens en 1813

243.	�5 franchi. 1813. Argent. Tranche lisse portant 3 
contremarques. 29,89 g.
Trophée d’armes entre deux feuilles de laurier. 
Légende en creux.
R/ Grand N couronné, accosté par la valeur en creux. 
Légende en creux. Dessous, grenades.
L.M.N. 1810.  Essling 633.
�  Superbe. 2 000 / 3 000

Provenance : 
Vente Paris, Drouot, 21 juin 1919, n°275.
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Siège de Zara (Croatie), au bord de l’Adriatique, assiégé par les autrichiens, 1813

244.	18 francs 4 centimes (4 onces). Argent. 53 mm. 118 g.
Flan lisse. Contremarque avec un aigle impérial couronné, sur un foudre, accosté de 
Zara, 1813.
R/ Flan lisse. Contremarque de la valeur sur deux lignes séparées par un trait.
L.M.N. 1904 (grand losange).  Coll. L. Bramsen (1912), n°795.  V.G. 2318.

� Petits chocs sur la tranche. Très rare. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

245.	4 francs 60 centimes (1 once). 1813.
Flan lisse. Contremarque avec un aigle impérial couronné, sur un foudre, accosté de 
Zara, 1813. 30 g.
R/ Flan lisse. Contremarque de la valeur sur deux lignes séparées par un trait.
L.M.N. 1908 (petit losange).  Coll. L. Bramsen (1912), n°799.  V.G. 2321.

� Aigle regravé au droit. Défaut de flan. Rare. Très bel exemplaire. 800 / 1 200
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Les CENTS-JOURS (20 mars - 22 juin 1815)

246.	5 francs. 1815. Paris. Essai de Droz en argent. Tranche lisse. 36,70 g.
Tête laurée de Napoléon à droite.
R/ Valeur et millésime dans une couronne de laurier entre un aigle et A.
G. 594.  V.G. 2378.� Rare. Splendide. 3 000 / 5 000

Provenance : Bourgey, 29 décembre 1920.

247.	 2 francs. 1815. Paris. 10,06 g.
Tête laurée de Napoléon à droite.
R/ Valeur dans une couronne de chêne. Millésime et A.
G. 510.  V.G. 2384.�
� D’aspect flan bruni. Superbe. 1 000 / 1 500

Provenance : Page, 27 mai 1920.

248.	�5 francs (Louis XVIII en exil). 1815. Bruxelles. Épreuve 
en argent de Trébuchet. Tranche en relief. 25 g.
Son buste laurée à droite.
R/ Écus accolés de France et de Navarre. Autour, colliers 
des ordres, couronne et manteau royal.
G. 597.  Maz. 749.
� TTB à superbe. 1 000 / 1 500
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MÉDAILLES du CONSULAT et de l’EMPIRE

249.	 �Reddition de Mantoue. 1797. Argent. 43 mm. 
Tranche inscrite. Lavy.
Femme debout remettant une clef à un guerrier.
R/ Inscription en deux lignes au dessous d’un 
couronne de laurier. Foudre et légende.
Julius 534.� 300 / 500

250.	 �Libération de la Lombardie. 1797. Argent. 
48 mm. Tranche lisse. Vassalo-Salvirch.
Buste de Bonaparte à gauche.
R/ Femme casquée accompagnée de la 
Paix, place le bonnet de la Liberté sur la 
Lombardie.
Henin 793.  Julius 556.
Choc sur la tranche. Traces de manipulation. 
� 200 / 400

251.	�Rétablissement de la République 
cisalpine. An VIII (1800). Argent.  
52 mm. Lavy.
Buste du Premier Consul à gauche.
R/ Hercule relevant l’Italie. Derrière, 
la Victoire tenant une couronne et 
une palme.
Julius 602.  Bramsen 42.
� De toute beauté. 400 / 600

252.	 �Paix de Lunéville. 1801 (9 février). Argent. 42 mm. 
Andrieu.
Buste du Premier Consul à droite.
R/ La Paix debout tenant une corne d’abondance et 
présentant un rameau d’olivier.
Julius 903.  Bramsen 107.� 300 / 500

249

250

251

252
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253.	Paix de Lunéville. 1801 (9 février). Argent. 42 mm. Andrieu.
Buste du Premier Consul à droite.
R/ Un homme et une femme joignant leurs mains au-dessus d’un autel.
Julius 909.  Bramsen 110.� 300 / 500

254.	Paix d’Amiens. 1802 (27 mars). Argent. 50 mm. Dumarest.
Buste lauré à gauche.
R/ Bonaparte sous les traits de Mars, présente une branche d’olivier à l’Angleterre.
Julius 1052.  Bramsen 195.� 300 / 500

255.	Paix d’Amiens. 1802 (27 mars). Argent. 40 mm. Bückle.
Buste drapé de Bonaparte à gauche.
R/ Figure d’Astrée descendant sur la terre.
Julius 1054.  Bramsen 196.� Très petites rayures sur la tranche. 300 / 500

256.	Organisation de l’Instruction Publique. 1803. Argent. 40 mm. Denon-Andrieu.
Tête du Premier Consul à droite.
R/ Jeune homme lisant assis à gauche.
M.M. 124.  Julius —.� 200 / 400

253
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257.	 Couronnement de l’Empereur à Milan, roi d’Italie. 1805 (26 mai). Argent. 41 mm. Jaley.
Tête laurée de Napoléon à droite.
R/ La couronne de fer des rois lombards.
Julius 1378.  Bramsen 418.� 300 / 500

258.	 �Couronnement de l’Empereur à Milan, roi d’Italie. 1805 (26 mai). Argent. 41 mm. 
Manfredini.
Tête laurée de Napoléon à gauche.
R/ L’Italie personnifiée pose la couronne de fer sur la tête de Napoléon.
Julius 1382.  Bramsen 420.� 300 / 500

259.	 �Levée du camp de Boulogne - Passage du Rhin. 1805 (24 septembre). Argent. 41 mm. 
Brenet.
Sa tête laurée à droite.
R/ Aigle debout devant le trône impérial.
Julius 1407.  Bramsen 460.� 300 / 500

260.	Prise de Vienne et de Presbourg. 1805 (13 novembre). Argent. 41 mm. Galle.
Tête laurée de Napoléon à droite.
R/ L’Empereur, sous les traits d’Hercule, reçoit la soumission des villes de Vienne et de 
Presbourg.
Julius 1438.  Bramsen 443.� 300 / 500

260

259
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261.	�Prise de Vienne. 1805 (13 novembre). Argent. 41 mm. 
Manfredini.
Tête à gauche coiffée d’un casque antique couronné.
R/ Femme voilée assise devant un trophées d’armes.
Julius 1442.  Bramsen 444.� 300 / 500

262.	 �Louis Napoléon. 1806. Argent. 50 mm. 
George. Frappe probablement légèrement 
postérieure.
Buste de profil à droite.
R/ Écusson aux armes de Hollande en 
cœur, d’un aigle posé sur le grand manteau, 
surmonté de la couronne royale.
M.M. 57, p. 362.� 300 / 500

263.	 �Bataille d’Iéna. 1806 (14 octobre). Argent. 41 mm. 
Galle.
Tête laurée de Napoléon à droite.
R/ L’Empereur sous les trais de Jupiter, porté par 
un aigle, foudroie les géants.
Julius 1595.  Bramsen 538.� 300 / 500

264.	 �Bataille de Friedland. 1807 (14 juin). Argent. 41 mm. 
Galle.
Tête laurée de Napoléon à droite.
R/ Héros grec remettant son épée au fourreau.
Julius 1736.  Bramsen 632.� 300 / 500

265.	 �Mariage de Napoléon Ier et de Marie Louise. 
1810 (11 mars). Argent. 50 mm. Harnisch-
Zeichner.
Bustes en regard de Napoléon et de Marie 
Louise.
R/ La ville de Vienne sous les traits d’une 
femme assise, grave un bouclier que lui 
présente l’Amour.
Bramsen 942.� 300 / 500

261
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266.	Mariage de Napoléon Ier et de Marie Louise. 1810 (1er avril). Argent. 41 mm. Jouannin.
Bustes superposés de Napoléon et de Marie Louise.
R/ L’Empereur conduit par la main l’Impératrice vers un autel allumé.
Julius 2261.  Bramsen 952.� 300 / 500

268.	Naissance du roi de Rome. 1811 (20 mars). Or. 32 mm. Andrieu. 31,93 g.
Bustes superposés de Napoléon et de Marie Louise.
R/ Buste de profil à gauche.
M.M. 171B.  Bramsen 1100.� Frotté au revers. 2 000 / 3 000

267.	 Mariage de Napoléon Ier et de Marie Louise. 1810 (1er avril). Or. 14 mm. Andrieu. 2,92 g.
Bustes superposés de Napoléon et de Marie Louise.
R/ L’Empereur conduit par la main l’Impératrice vers un autel allumé.
Julius 2265.  Bramsen 956.� 400 / 600
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269.	Naissance du roi de Rome. 1811 (20 mars). Or. 14 mm. Andrieu. 3,58 g.
Bustes superposés de Napoléon et de Marie Louise.
R/ Buste de profil à gauche.
M.M. 171B.  Bramsen 1100.� Frotté au revers. 400 / 600

270.	 Naissance du roi de Rome. 1811 (20 mars). Argent. 50 mm. Stuckhart.
Aigle supportant deux écussons à l’effigie de l’Empereur et de l’Impératrice.
R/ Génie ailé remettant un nouveau né entre les bras d’une femme.
Julius 2411.  Bramsen 1107.� 300 / 500

271.	Bataille de Lutzen. 1813 (2 mai). Argent. 41 mm. Depaulis.
Buste de l’Empereur en uniforme à droite.
R/ Un cosaque et un cavalier prussien galopant de front à droite, fuyant.
Julius 2627.  Bramsen 1229.� 300 / 500

272.	Bataille de Wurtchen. 1813 (21 mai). Argent. 41 mm. Brenet.
Buste de l’Empereur en uniforme à gauche.
R/ Faisceau de fusils sur un amas de dépouilles ennemies.
Julius 2634.  Bramsen 1232.� 300 / 500
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273.	 �Bataille de Montereau. 1814 (18 février). Argent. 41 mm. 
Brenet.
Buste de Napoléon en uniforme à droite.
R/ Napoléon en héros de l’antiquité, debout sur un 
char tiré de chevaux ailés à gauche.
M.M. 215.  � 300 / 500

PRINCES de l’EMPIRE

Médailles frappées sous le règne de 
Louis-Philippe (1830-1848)

274.	 Louis Napoléon. Argent. 50 mm. Petit.
Buste drapé de profil à gauche.
R/ Inscription en dix lignes au centre 
d’une couronne de laurier.
M.M. 248.  Bramsen 969.� 300 / 500

275.	 Joseph Napoléon. Argent. 50 mm. Dubois.
Buste drapé de profil à gauche.
R/ Inscription en douze lignes au centre 
d’une couronne de laurier.
M.M. 247.  Bramsen 1304.� 300 / 500

276.	 Alexandre Berthier, prince de Neuchatel.
Buste drapé de profil à droite.
R/ Inscription en treize lignes au centre 
d’une couronne de laurier.
M.M. 255.  Bramsen 1634.� 300 / 500

273
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LOUIS XVIII (1815-1824)

277.	 5 francs. Épreuve en or. 1815. Concours de Michaut. Tranche inscrite en creux. 41,89 g.
Tête nue de roi à gauche.
R/ Écu couronné accosté de la valeur, entre deux branches de laurier. Date à l’exergue.
G. 608c.  Maz. 739.
� Petits chocs sur le listel. Extrêmement rare. Presque superbe. 15 000 / 20 000

278.	 �5 francs en argent. 1815. Concours de Jacques. Tranche 
en creux. 24,85 g.
Buste du roi en uniforme à gauche.
R/ Écu carré couronné posé sur un socle accosté de 
palmes. Dessous, millésime.
G. 607.  Maz. 736.� Superbe. 1 000 / 1 500
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CHARLES X (1824-1830)

279.	 100 francs. Essai en or de Tiolier. n.d. (1830). A. Tranche en relief. 32,18 g.
Tête nue de roi à droite.
R/ Dans une couronne de laurier, écu de France couronné et accosté de la valeur, petite 
ancre et lettre A. Dessous, ESSAI.
G. 1122.  Maz. 885.
� Très légères hairlines avers et revers. De toute rareté. Splendide. 40 000 / 60 000
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280.	10 francs. Essai en or de Tiolier. n.d. (1830). A. Tranche striée. 3,24 g.
Tête nue de roi à droite.
R/ Dans une couronne de laurier, écu de France couronné et accosté de la valeur, petite 
ancre et lettre A. Dessous, ESSAI.
G. 1009.  Maz. 889.� Très rare. Splendide. 3 000 / 5 000

HENRI V, Prétendant (1820-1883)

281.	5 francs en argent. 1832. Tranche en creux. 25,02 g.
Buste juvénile en uniforme à gauche.
R/ Écu de France couronné, accosté de deux branches de laurier, valeur et millésime.
G. 651.� Splendide. 1 000 / 1 500
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LOUIS PHILIPPE (1830-1848)

282.	100 francs. Essai en or de Domard. n.d. (1831). Tranche en relief. 32,99 g.
Sa tête laurée à gauche.
R/ Valeur et ESSAI dans une couronne de laurier.
G. 1127.  Maz. 1057.
Traces de frottement avers et revers et petite tache de carbone au revers. 
� Extrêmement rare. Splendide. 25 000 / 30 000
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283.	10 francs. Essai en or de Domard. n.d. (1830). Tranche striée. 3,33 g.
Sa tête laurée à gauche.
R/ Valeur et ESSAI dans une couronne de laurier.
G. 1011.  Maz. 1083.� Splendide. 2 000 / 3 000

284.	5 francs. Épreuve en or. 1831. Paris. Tranche en relief. 42,36 g.
Sa tête laurée à gauche.
R/ Valeur, millésime et A dans une couronne de laurier.
G. 677a.  Maz. 1068.�
Frotté. Choc important sur la tranche avec tentative de restauration.
� Rare. Très bel exemplaire. 3 000 / 4 000

285.	 �50 centimes. Épreuve en or. 1846. Paris. Tranche lisse (frappe 
postérieure). 4,52 g.
Sa tête laurée à droite.
R/ Valeur et millésime dans une couronne de laurier. Lettre A 
à l’exergue.
G. 410 (argent).  Maz. —.� Frotté. Superbe. 600 / 800

SECOND EMPIRE (1852-1870)

286.	 �2 francs, tête nue. Piéfort en argent. Essai de Bouvet. Tranche 
lisse. 28,88 g.
Tête nue de Napoléon III à gauche. 
R/ Armoiries impériales, accostées de la valeur. Dessous, millésime.
G. 524P.  Maz. 1653a.� F.d.C. 2 000 / 3 000
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287.	 10 centimes. Épreuve en or. 1852. Paris. Tranche lisse. 18,05 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Aigle impérial dans un cercle perlé. Dessous, lettre A et valeur.
G. —. Maz. —.
Poinçon E (?) sur la tranche ayant légèrement déformé le listel.
�  De toute rareté. F.D.C. 5 000 / 7 000

Provenance : Platt, 19 janvier 1921.

288.	�10 centimes (module de). Visite de la Monnaie le 3 mai 1854. 
Argent. Tranche lisse. 11,82 g.
Sa tête nue à gauche dans un cercle perlé.
R/ Légende en 3 lignes dans un cercle perlé.
G. 250b.� F.d.C. 300 / 500

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)

289.	 50 centimes. Épreuve en or. 1914. Tranche lisse. 3,65 g.
Semeuse à gauche.
R/ Légende, rameau d’olivier, valeur et date.
G. 420 (argent).
Poinçon de contrôle sur la tranche (corne d’abondance - 3 or). 
� Splendide. 1 500 / 2 000

287
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MONNAIES PROVINCIALES

BRETAGNE

François II (1458-1488)

291.	Cavalier d’or. Nantes. 
Le Duc à cheval, galopant à droite, 
l’épée haute et cuirassé.
R/ Croix tréflée et feuillue, avec un 
quadrilobe en cœur, cantonnée de 
quatre mouchetures d’hermine.
D. 333.  Fr. 96.
� TTB à superbe. 1 500 / 2 000

CITÉ de METZ

292.	 Florin d’or. n.d. (XVe/XVIIe siècle). 3,52 g.
Saint-Étienne debout de face tenant 
une palme.
R/ Écu de Metz dans un polylobe.
B. 1637.  Fr. 164.
� Flan large. Superbe. 800 / 1 200

ALSACE, Strasbourg

293.	Thaler de Tir. 1590. 
Légende autour d’un grand lis.
R/ Écu échancré accosté du millésime 
au dessus d’un canon.
E.L. n°587.
� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

294.	Thaler d’argent. n.d. 
Légende autour d’un grand lis. 
R/ Écu accosté de deux lions soutenant 
un lis au dessus.
B. 1345.� Superbe. 300 / 500

290

291

292

293

294

DUCHÉ d’AQUITAINE 

Edouard IV, le Prince noir (1362-1372)

290.	 �Pavillon d’or, 2e émission. La Rochelle. 4,52 g.
Le Prince debout de face tenant l’épée levée, sous un dais gothique.
R/ Croix glandée et feuillue, cantonnée de deux lis et de deux léopards dans un quadrilobe.
D. 1120a.  Fr. 5.  Elias —.  Spink anglo-gallic 169.� Superbe. 3 000 / 4 000
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Brabant : insurrection contre l’Autriche (1789-1790)

295.	Lion d’or. 1790. 8,34 g.
Lion debout à gauche, tenant un bouclier.
R/ Onze écussons rayonnants.
Fr. 402.� Superbe. 2 000 / 3 000

MONNAIES ÉTRANGÈRES

Léopold Ier (1831-1865)

296.	 �100 francs or (module de). Mariage du duc et de la Duchesse de Brabant. Bruxelles. 
21-22 août 1853. 32,33 g.
Tête nue du roi à gauche.
R/ Têtes accolées à droite du Duc et de la Duchesse.
Fr. 409.� D’aspect flan bruni. Splendide. 8 000 / 12 000

BELGIQUE
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Duché de Savoie : Emmanuel Philibert (1553-1580)

297.	 Doppia d’or. 1571. Turin. 6,62 g.
Son buste barbu et cuirassé à droite.
R/ Écu écartelé et couronné dans un cartouche orné.
C.N.I. 212.  Fr. 1042.� Choc sur la tranche. Rare. Bel exemplaire. 3 000 / 5 000

Charles Emmanuel II, sous la Régence de Marie Christine de France (1638-1648)

298.	4 scudi or. 1641. Turin. 13,41 g.
Bustes accolés du jeune duc et de la Régente à droite.
R/ Écu écartelé dans un cartouche couronné.
C.N.I. 21.  Fr. 1071.� TTB à superbe. 3 000 / 5 000

VATICAN : Urbain VIII (1623-1644)

299.	Quadruple écu d’or. 1641. Avignon. 13,15 g
Buste drapé à droite.
R/ Armoiries.
B. 1787.  Fr. 59.� Exemplaire bien centré. TTB à superbe. 2 500 / 3 500

ITALIE
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GRANDE-BRETAGNE

Henry VI (1422-1461)

300.	Noble d’or. Londres. 6,96 g.
Le roi debout dans une nef avec l’écu, et tenant l’épée haute.
R/ Croix feuillue et fleurdelisée, cantonnée de quatre léopards ; en cœur une H, le tout 
dans un octolobe.
S. 1799.  Fr. 112.� Fraîcheur de frappe. Rare. Exemplaire superbe. 3 000 / 5 000

Olivier Cromwell (1653-1658)

301.	Couronne en argent. 1658. Londres. 30,04 g.
Son buste lauré et drapé à gauche.
R/ Écu couronné. Au dessus, millésime.
S. 3226.� Superbe. 2 000 / 3 000

George IV (1820-1837)

302.	Couronne en argent. 1822. Londres. 28,35 g.
Sa tête laurée à gauche.
R/ Saint George terrassant le dragon.
S. 3805.� D’aspect flan bruni. Splendide. 1 000 / 1 500
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HAÏTI

Henri Christophe (1807-1811)

304.	Couronne en argent. 1811. 31 g.
Buste lauré et cuirassé à droite.
R/ Bouclier couronné.
C.R.B. XII. 
Gravé et frappé à la fin du XIXe siècle.
� Splendide. 1 000 / 1 500

303.	Couronne en argent. 1826. Londres. 28,27 g.
Sa tête nue à gauche.
R/ Armoiries couronnées.
S. 3806.� D’aspect flan bruni. Splendide. 3 000 / 4 000

MALTE

Emmanuel Pinto (1741-1773)

305.	20 scudi or. 1765. Valletta. 16,70 g.
Son buste cuirassé à droite.
R/ Écu couronné.
Fr. 34.� Presque superbe. 2 000 / 3 000

303

304

305
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SUÈDE

Charles XIV, Bernadotte (1818-1844)

306.	Ducat d’or. 1831. 3,50 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu ovale couronné et drapé.
Fr. 87.� Superbe. 500 / 700

NORVÈGE

Charles XIV (1818-1844)

307.	 Specie daler. 1824. 28,97 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné.
KM. 290.� TTB à superbe. 500 / 700

308.	Demi specie daler. 1821. 14,48 g.
Sa tête nue à droite.
R/ Écu couronné.
KM. 289.� Superbe. 300 / 500

SUISSE

Canton de Genève

309.	 Thaler de 10 décimes. 1794. 30,50 g.
Tête couronnée à gauche.
R/ Légende sur six lignes entre deux épis de blé.
KM. 98.� Superbe. 600 / 800

306

307
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problème de liaison téléphonique. Lorsque deux 
ordres d’achat sont identiques, la priorité revient au 
premier ordre reçu. En cas d’adjudication, le prix à 
payer sera le prix marteau ainsi que les frais, aux 
conditions en vigueur au moment de la vente.

VENTES AUX ENCHÈRES EN LIGNE
Une possibilité d’enchères en ligne est proposée. 
Elles sont effectuées sur le site internet www.
drouotlive.com, qui constitue une plateforme 
technique permettant de participer à distance par 
voie électronique aux ventes aux enchères publiques 
ayant lieu dans des salles de ventes. Le partenaire 
contractuel des utilisateurs du service Drouot Live 
est la société Auctionspress. L’utilisateur souhaitant 
participer à une vente aux enchères en ligne via la 
plateforme Drouot Live doit prendre connaissance et 
accepter, sans réserve, les conditions d’utilisation de 
cette plateforme (consultables sur www.drouotlive.
com), qui sont indépendantes et s’ajoutent aux 
présentes conditions générales de vente.

ADJUDICATAIRE
I/L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier 
enchérisseur pourvu que l’enchère soit égale 
ou supérieure au prix de réserve éventuel. Dans 
l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par 
le vendeur, l’O.V.V. Giquello et associés se réserve le 
droit de porter des enchères pour le compte du vendeur 
jusqu’au dernier palier d’enchère avant celle-ci, soit 
en portant des enchères successives, soit en portant 
des enchères en réponse à d’autres enchérisseurs. 
En revanche le vendeur ne sera pas admis à porter lui-
même des enchères directement ou par mandataire. 
Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères 
et le prononcé du mot « adjugé » ou tout autre 
équivalent entraînera la formation du contrat de vente 
entre le vendeur et le dernier enchérisseur retenu. 
En cas de double enchère reconnue effective par le 
commissaire-priseur, le lot sera immédiatement remis 
en vente, toute personne intéressée pouvant concourir 
à la deuxième mise en adjudication. Dès l’adjudication, 
les objets sont placés sous l’entière responsabilité de 
l’acquéreur. Il appartiendra à l’adjudicataire de faire 
assurer le lot dès l’adjudication. Il ne pourra tenir l’O.V.V. 
Giquello et associés, responsable en cas de perte, de 
vol ou de dégradation de son lot.

II/TVA -Régime de la marge- biens non marqués par 
un symbole :

A/Tous les biens non marqués seront vendus sous 
le régime de la marge et le prix d’adjudication ne 
sera pas majoré de la TVA. La commission d’achat 
sera majorée d’un montant tenant lieu de TVA (20 % 
sauf pour les livres 5.5%) inclus dans la marge. Cette 
TVA fait partie de la commission d’achat et ne sera 
pas mentionnée séparément sur nos documents.

IV /Conditions de remboursement des frais addi-
tionnels et de la TVA (cf : 7e Directive TVA applicable 
au 01.01.1995)

A/ Si le lot est exporté vers un État tiers à l'Union 
Européenne Les frais additionnels ainsi que la TVA 
sur les commissions et sur les frais additionnels, 
peuvent être rétrocédés à l’adjudicataire non 
résident de l’Union Européenne sur présentation 
des justificatifs d’exportation hors UE pour autant 
qu’il ait fait parvenir à la sarl Giquello et associés 
l’exemplaire n°3 du document douanier d’exportation 
et que cette exportation soit intervenue dans un délai 
de deux mois à compter de la date de la vente aux 
enchères (passé ce délai, aucun remboursement ne 
sera possible). Giquello et associés sarl devra figurer 
comme expéditeur dudit document douanier.

B/ Si le lot est livré dans un État de l’UE La TVA sur 
les commissions et sur les frais additionnels peut être 
rétrocédée à l’adjudicataire de l’Union Européenne 
justifiant d’un n° de TVA Intracommunautaire et d’un 
document prouvant la livraison dans son état membre 
sous réserve de la fourniture de justificatifs du transport 
de France vers un autre état membre, dans un délai 
d’un mois à compter de la date de la vente (passé ce 
délai, aucun remboursement ne sera possible).

PAIEMENT
L’adjudicataire a l’obligation de payer comptant et 
de remettre ses nom et adresse. Le paiement du lot 
aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des 
frais et taxes, même en cas de nécessité d’obtention 
d’une licence d’exportation. En application des 
règles de TRACFIN, le règlement ne pourra pas 
venir d’un tiers. En cas de paiement par chèque non 
certifié, la délivrance des objets pourra être différée 
jusqu’à la garantie de l’encaissement de celui-ci. Un 
délai de plusieurs semaines peut être nécessaire. 
Les acquéreurs ne pourront prendre livraison de 
leurs achats qu’après un règlement bancaire. Les 
chèques tirés sur une banque étrangère ne seront 
autorisés qu’après accord préalable de la Société 
de Vente. Pour cela il est conseillé aux acheteurs 
d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de 
leur banque pour une valeur avoisinant leur intention 
d’achat, qu’ils transmettront à la Société de Ventes.

Paiement en espèces conformément au décret 
n°2010-662 du 16 juin 2010 pris pour l'application 
de l'article L.112-6 du code monétaire et financier, 
relatif à l'interdiction du paiement en espèces de 
certaines créances. Les bordereaux acquéreurs 
sont payables à réception. A défaut de règlement 
sous 30 jours, l’O.V.V. Giquello et associés pourra 
exiger de plein droit et sans relance préalable, le 
versement d’une indemnité de 40 euros pour frais 
de recouvrement (Art L 441-3 et Art L 441-6 du 
Code du Commerce).

A DÉFAUT DE PAIEMENT
Conformément aux dispositions de l’article L. 
321-14 du Code de Commerce, à défaut de 
paiement par l’adjudicataire, après mise en 
demeure restée infructueuse, le bien sera remis 
en vente à la demande du vendeur sur folle 
enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur 
ne formule pas sa demande dans un délai d’un 
mois à compter de l’adjudication, il nous donne 
tout mandat pour agir en son nom et pour son 
compte à l’effet, à notre choix, soit de poursuivre 
l’acheteur en annulation de la vente trois mois 
après la vente, soit de le poursuivre en exécution 
et paiement de ladite vente, en lui demandant en 
sus et dans les deux hypothèses tous dommages 
et intérêts, frais et autres sommes qui nous 
paraitraient souhaitables.

RETRAIT ET EXPÉDITION DES ACHATS
Sauf accord préalable avec l’acheteur, les objets 
volumineux et les meubles sont à retirer au 
magasinage de l’Hôtel Drouot. Les autres lots 
sont à retirer dans un délai de 15 jours dans 
les locaux de l’OVV Giquello et associés. Le 
délai passé, le stockage sera facturé 2 euros 
minimum par jour ouvré. Magasinage Drouot :  
Tout objet/lot demeurant en salle le lendemain 
de la vente à 10 heures, et ne faisant pas l’objet 
d’une prise en charge par la société de ventes, est 
stocké au service Magasinage de l’Hôtel Drouot. 
Accès par le 6bis rue Rossini – 75009 Paris. Ouvert 
du lundi au samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h. 
Le service Magasinage est payant, à la charge de 
l’acquéreur. La tarification au 1er septembre 2016 
est la suivante : Frais de dossier : 5 € HT Frais 
de stockage et d’assurance : 1 € HT/jour, les 5 
premiers jours ouvrés ; 5€/9€/16€ HT/jour, à 
partir du 6e jour ouvré, selon l’encombrement du 
lot. Une semaine de magasinage est offerte pour 
les clients de Drouot Transport. Le magasinage de 
l’Hôtel des ventes n’engage pas la responsabilité 
l’OVV Giquello et associés à quelque titre que ce 
soit. Pour toute expédition, un forfait minimum de 
36 euros sera demandé.

BIENS CULTURELS
L’état français dispose d’un droit de préemption 
sur les oeuvres d’art ou les documents privés mis 
en vente publique. L’exercice de ce droit intervient 
immédiatement après le coup de marteau, 
le représentant de l’État manifestant alors la 
volonté de ce dernier de se substituer au dernier 
enchérisseur, et devant confirmer la préemption 
dans les 15 jours. La société Giquello et associés 
n’assume aucune responsabilité des conditions 
de la préemption par l’État français. L’exportation 
de certains biens culturels est soumise à 
l‘obtention d’un certificat de libre circulation pour 
un bien culturel. Les délais d’obtention du dit 
certificat ne pourront en aucun cas justifier un 
différé du règlement. L’O.V.V. Giquello et associés 
et/ou le Vendeur ne sauraient en aucun cas 
être tenus responsables en cas de refus dudit 
certificat par les autorités.

CONDITIONS DE VENTE

Photographies : Florian Chauvin - Réalisation : Arlys  – Imprimé par Arlys



M
a
rd

i 
6

 d
é
ce

m
b
re

 2
0

2
2

N
U

M
IS

M
A
TI

Q
U

E
  

- 
 C

o
lle

ct
io

n
 d

u
 D

o
ct

e
u
r 

P.
  

 -
  

E
xp

e
rt

 :
 T

h
ie

rr
y 

P
A

R
S
Y

g
iq

u
e

ll
o

 e
t 

a
s

s
o

c
ié

s



Liste des résultats de vente 06/12/2022 Résultat sans frais

NUMISMATIQUE - COLLECTION DU DOCTEUR P. Page N°1

DROUOT SALLE 11

   1 12 500   41 36 000   81 1 600  121 23 000

   2 11 000   42 4 200   82 1 200  122 4 000

   3 115 000   43 2 600   83 2 200  123 12 000

   4 5 500   44 1 600   84 2 200  124 1 600

   5 4 800   45 3 200   85 6 200  125 25 000

   6 4 800   46 5 500   86 4 000  126 6 800

   7 19 500   47 800   87 161 000  127 9 500

   8 22 000   48 5 200   88 230 000  128 5 200

   9 10 500   49 2 500   89 130 000  129 3 500

  10 10 500   50 6 200   90 70 000  130 4 800

  11 16 000   51 17 000   91 38 000  131 1 800

  12 9 500   52 4 800   92 7 300  132 1 500

  13 7 800   53 4 000   93 4 500  133 2 000

  14 7 000   54 45 000   94 3 600  134 1 800

  15 3 700   55 84 000   95 2 700  135 19 000

  16 1 900   56 34 000   96 1 500  136 10 000

  17 1 900   57 9 000   97 3 600  137 3 500

  18 1 800   58 13 500   98 2 200  138 3 000

  19 1 500   59 700   99 650  139 2 800

  20 1 500   60 1 500  100 80 000  140 22 000

  21 800   61 1 100  101 30 000  141 31 000

  22 900   62 1 300  102 78 000  142 3 000

  23 2 500   63 25 000  103 45 000  143 1 800

  24 2 800   64 800  104 37 000  144 9 000

  25 12 000   65 600  105 12 000  145 3 500

  26 10 500   66 1 700  106 2 600  146 7 000

  27 2 500   67 3 000  107 2 800  147 1 600

  28 1 500   68 6 000  108 2 500  148 2 800

  29 2 000   69 1 300  109 2 500  149 1 200

  30 1 800   70 1 800  110 7 200  150 48 000

  31 6 800   71 3 200  111 4 800  151 3 000

  32 2 000   72 8 000  112 5 500  152 3 800

  33 900   73 5 600  113 4 500  153 1 400

  34 3 600   74 2 100  114 2 500  154 5 500

  35 8 500   75 6 500  115 4 700  155 3 800

  36 8 500   76 8 800  116 3 000  156 1 800

  37 1 800   77 7 200  117 7 800  157 12 000

  38 1 500   78 1 300  118 3 200  158 1 200

  39 9 000   79 2 800  119 4 800  159 8 500

  40 11 500   80 2 600  120 8 800  160 8 500



Liste des résultats de vente 06/12/2022 Résultat sans frais

NUMISMATIQUE - COLLECTION DU DOCTEUR P. Page N°2

DROUOT SALLE 11

 161 3 800  201 26 000  241 4 200  281 7 000

 162 4 000  202 3 700  242 4 500  282 110 000

 163 8 500  203 4 500  243 4 300  283 12 000

 164 9 000  204 5 000  244 7 000  284 13 500

 165 14 500  205 8 500  245 2 100  285 2 000

 166 12 000  206 13 000  246 32 000  286 8 500

 167 3 500  207 1 950  247 4 200  287 62 000

 168 15 000  208 3 000  248 1 800  288 300

 169 2 200  209 10 000  249 1 100  289 9 000

 170 7 200  210 12 000  250 600  290 8 500

 171 5 000  211 8 500  251 2 200  291 3 500

 172 1 500  212 4 000  252 400  292 2 200

 173 2 000  213 55 000  253 300  293 4 500

 174 20 000  214 4 000  254 2 300  294 1 100

 175 7 500  215 2 200  255 700  295 8 000

 176 2 900  216 8 000  256 700  296 46 000

 177 1 900  217 3 200  257 900  297 6 000

 178 3 000  218 21 000  258 500  298 12 500

 179 2 400  219 4 500  259 800  299 4 500

 180 18 000  220 4 600  260 800  300 9 000

 181 8 000  221 2 800  261 400  301 12 000

 182 11 500  222 5 000  262 1 200  302 8 000

 183 4 500  223 2 500  263 2 200  303 23 000

 184 4 000  224 78 000  264 1 400  304 18 000

 185 4 500  225 11 500  265 1 500  305 5 000

 186 800  226 2 200  266 1 400  306 2 600

 187 5 200  227 2 800  267 700  307 3 500

 188 3 800  228 9 000  268 9 500  308 2 800

 189 4 800  229 5 000  269 400  309 2 000

 190 4 200  230 800  270 1 600

 191 4 200  231 800  271 1 200

 192 3 200  232 48 000  272 300

 193 17 000  233 65 000  273 1 500

 194 3 200  234 38 000  274 300

 195 14 000  235 13 000  275 1 300

 196 6 000  236 7 000  276 900

 197 10 000  237 2 500  277 53 000

 198 700  238 12 000  278 4 500

 199 700  239 7 500  279 140 000

 200 4 500  240 13 000  280 13 000

Total des adjudications      3 577 400 €


